Мой прадедушка – Ветеран Великой Отечественной Войны.

[bookmark: _GoBack]Моего прадедушку звали Прокопий Максимович Малышев. Родился он 7 июля 1923г. в деревне Верхне-Бугаево Республики Коми. В семье он был шестым ребенком из восьми. Закончил семилетку, потом сельскохозяйственную школу по специальности младшего зоотехника. Приступил к работе, когда ему не было и 16 лет. К началу войны был избран председателем колхоза. А через три месяца, да-да всего через три месяца дедушка был призван в армию и пошагал. Разве мог знать призывник в то трудное время, куда приведет его военная дорога.
А привела она его в 38 танковый полк, где он стал осваивать новые английские танки «Матильды» и «Валентаи», учиться специальности танкового радиста-пулеметчика. В феврале 43-го едет на Юго-Западный фронт под Харьков.
Бывало ехали на танках и ночью, и днем, то ли на юг, то ли на Запад, или на Восток. А на вопрос «Куда?» и «Зачем?»,  могло ответить только командование.
В танке,  дедушка Проня говорил,  было душно, тесно, что даже не пошевелить рукой, сплошной грохот. Вдруг удар страшной силы – это немцы открыли огонь по нашим. Снаряд ударил в машинное отделение. Вспыхнул огнем мотор. 
Весь экипаж вышел с поля боя живым, никого не ранило. На следующий день дедушку перевели на другой танк, и снова в бой.
Тяжелый бой шёл два дня и экипаж не вылезал из танка. Помнил дедушка, как вошли в какую-то деревню, в которой было не больше десяти  домов. Поставили они свои танки, а тут – немецкие самолеты налетели. Все машины  с боеприпасами были уничтожены бомбежкой.
Дедушку ранило осколком в руку. Потом он около месяца лечился в госпитале, затем снова на фронт, но уже в артиллерию радистом. 
Украина, Днестр, Белоруссия, Польша, Германия. И закончилась фронтовая дорога дедушки в Берлине.
Умер прадедушка на 88-м году жизни, не дожив до очередного Дня Победы 2 месяца.
На фотографии мой прадедушка, я и моя сестричка. 
Прадедушка всегда со слезами на глазах рассказывал о своих однополчанах, о войне. Все его братья погибли.
Когда дедушка был жив, мы каждый год собирались на этот Великий праздник – День Победы.
Мы ходили на парад, слушали рассказы деда, а взрослые пели военные песни.
Мы и сегодня помним, любим и уважаем нашего дедушку.



