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Закиева Ильяса.

В моей семье свято чтут память защитников Родины в годы Великой Отечественной войны. Для нас День Победы – великий праздник, так как наша семья знает, как и все люди, живущие в России, что наша жизнь состоялась благодаря победе этих людей!
Я хочу рассказать о моём дедушке, Закиеве Ильясе Маликовиче (1913-1984) Начал он службу в 1933 году в Средней Азии. Начало войны встретил в Средней Азии.
Ильяс Маликович принимал участие в боях на Кавказе и служил в качестве пограничника на левом берегу реки Волги. Также принимал участие в медицинской деятельности в военное время. На протяжение всей войны, стоял на границе нашего Отечества. Принимал участие в освобождение блокадного  Ленинграда, где получил ножевое ранение в спину. После этого был госпитализирован  в Ярославскую область. В госпитале он пробыл около 3 месяцев. После госпиталя снова вернулся в войска. 
После выписки из госпиталя больше не принимал участие в масштабных боях, только в мелких перестрелках через границы отечества. В 1948 восьмом году вернулся домой живым!
В моей семье есть ещё один пример для подражания, пример храбрости и уважениЭто мой дедушка, Редкозубов Виктор Иванович (1937-2006).
Таких людей как мой дедушка Виктор Иванович называют, дети войны.
Моему дедушке было 4 года, когда началась война. Его отца забрали на фронт. Он жил на Украине, оккупированной фашисткой Германией территории. В городе Свердловске, Ворошиловградской области ныне Луганской области. В их доме проживал Румынский генерал, так как Румыния во время Великой Отечественной войны была на стороне фашисткой Германии.
В каждой семье нашей большой страны, и не только нашей, есть кем гордиться, чью память  беречь. Мы должны уважать то, что эти люди сделали для нас и нашего Отечества. И в наших сердцах должна оставаться память о наших предках. Я горжусь тем, что в моей семье есть такие люди, которые защищали Отечество, чтобы мы смогли спокойно жить! Вечная слава героям!                      
