Вологодчина – земля героев!

Великая Отечественная война, которая началась 22 июня 1941 года, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года - 9 мая 1945 года, - это огромная душевная рана в человеческих сердцах, и она до сих пор не перестает кровоточить. И сколько бы лет не прошло, память о войне не угаснет в наших сердцах, она будет вечной!
Пожалуй, нет ни одной семьи, в чью судьбу безжалостно не ворвалась война. Вот и в моей семье были участники Великой Отечественной войны.
Мой прадед, Быков Николай Александрович, родился 18 декабря 1918 года в деревне Кулаково (Вологодская область). После того как окончил школу, уехал учиться в Минск в Рабфак по специальности лесничий. По окончании учебы был призван в армию, его отправили служить порученцем при командующем Уральским военным округом. Там прадед и встретил войну. На фронте он был с первых дней, его назначили командиром батареи противотанковых орудий. За время военных действий Николай Александрович не раз был ранен. За заслуги перед Родиной он награжден орденами "Красной звезды" и "Отечественной войны", а также медалью "За отвагу". 
Когда Война закончилась, прадед вернулся в Вологду к семье. Спустя время, работал в уголовном розыске по Вологодской области и трагически погиб в 1968 году. 
Закончить свой рассказ мне хотелось бы строчками из стихотворения Константина Симонова:
Тот самый длинный день в году
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду –
На всех. На все четыре года.
Она такой вдавила след,
И стольких наземь положила,
Что двадцать лет, и тридцать лет
Живым не верится, что живы.
И к мертвым, выправив билет,
Все едет кто-нибудь из близких.
И время добавляет в списки
Еще кого-то, кого-то нет.
И ставит, ставит обелиски.
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