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Годы Великой Отечественной войны — это годы тяжелых испытаний для нашей страны. Великая Отечественная война оставила множество шрамов в душах людей, как прошедших через нее, так и родившихся после. Нет семьи, которая не потеряла бы мужа, брата, сына. Сколько было подвигов на этой войне? Вряд ли можно это измерить, нет на свете тех слов, которыми бы можно было это оценить. Как можно описать, измерить подвиг женщины, воевавшей вместе с мужчинами, девчонок и мальчишек, умирающих во имя победы, во имя будущей жизни? И сейчас сколько ветеранов не могут уснуть по ночам, вспоминая годы войны, заново теряя своих друзей, близких, родных. 
Мой прадедушка фронтовик, дважды раненный в боях, ветеран знаменитой 98-й гвардейской Свирской воздушно-десантной Краснознаменной ордена Кутузова 2-й степени дивизии – Корнил Иванович всегда просит, чтобы его любимую часть называли полностью, со всеми ее «титулами». На его груди, среди прочих наград, - почетнейшие солдатские орден Славы и медаль «За отвагу». Для него война началась в 16 лет, его призвали на фронт по Комсомольскому набору. Воевал на Карельском фронте, участвовал в знаменитом сражении на реке Свирь, победа в котором сыграла свою решающую роль, не дала немцам соединиться с финнами и тем самым замкнуть кольцо «Блокады Ленинграда». За это сражение прадедушка награждён медалью «За Отвагу». Воевал прадедушка на 3-м Украинском фронте, брал Вену и Будапешт, освобождал Прагу, а после Дня Победы ещё 2 года служил в Австрии.
На сегодняшний день Корнилу Ивановичу 90 лет, он пишет книги воспоминаний о военном лихолетье, о боевых товарищах, о женщинах, участницах Великой Отечественной войны, ведёт здоровый образ жизни.
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Но всё-таки, что давало силы бороться измученным, больным, голодным людям? Ненависть к врагам, безусловно, сильна, но она не основной фактор. Всё-таки главное — это вера в правду, добро и справедливость. А ещё — любовь к жизни.
В моей семье праздник Великой Победы, так же как и в семьях многих, самый главный. В этот день мы объединяемся, становимся единой страной, единой семьей. Мы вспоминаем ветеранов ВОВ и, конечно же, главным героем для меня, как и во все дни в году, является мой прадед, Корнил Иванович. Моя жизнь – его ПОБЕДА!
