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Я считаю, что Героем Великой Отечественной войны является мой прадедушка Антипенков Владимир Захарович. Он родился 15 ноября 1926 года в д. Емельяново Вологодского района Вологодской области. После окончания 7 классов средней школы работал на стекольном заводе в г. Камышин на Волге. 

В ноябре 1943 года, окончив парашютную школу, прадедушка был призван в ряды Советской Армии. С ноября 1943 года по июль 1945 года он проходил военную службу в 1079 зенитном артиллерийском полку наводчиком зенитного орудия. Участвовал в боевых действиях по освобождению от немецких захватчиков территории Украины и Польши, а день Победы встретил на реке Одер в Германии.

После войны, с июля 1945 по ноябрь 1950 года, Антипенков В.З. служил в войсках противовоздушной обороны старшим специалистом радиостанций орудийной наводки, а затем и помощником командира взвода радиолокации войсковой части № 33115   262 отдельной батареи 345 зенитного артиллерийского полка. Службу окончил в г.Тбилиси Грузинской ССР, в звании сержанта.

Благодаря храбрости, героизму, стойкости и мужеству таких людей как мой прадедушка наша страна победила в Великой Отечественной войне.

За заслуги перед Родиной во время войны и послевоенные годы Антипенков В.З. отмечен более 20 орденами и медалями. Награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалью Жукова, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г.», «30 лет Советской Армии и Флоту», знаком «Фронтовик 1941-1945» и многими другими.
После демобилизации он вернулся в Вологду, где создав семью, работал токарем в автоколонне № 1117. За долголетний и добросовестный труд был награжден медалью «Ветеран труда», почетными грамотами и благодарностями.

Для меня мой прадедушка настоящий герой и пример для подражания.









