Эссе «Вологодчина – земля героев!»
ученика 2 «б» класса МОУ «СОШ №5»
Сучкова Кирилла

День 9  мая – День Победы для моей семьи очень важный праздник. В годы Великой Отечественной войны многие мои родственники участвовали в защите Родины.
Мой прадед Лунев Иван Филаретович (1908-1967, Сокольский р-н, Биряковский с/с, д. Малахово) 22 июня 1941г. был призван в ряды красноармейцев и служил телефонистом 511 гаубичного артиллерийского полка 18 гаубичной артиллерийской бригады. Прошел всю войну на передовой, обеспечивал бесперебойную связь с командованием. За свои заслуги был награжден Орденом Славы III степени, Орденом Красной Звезды, Медалью «За отвагу», медалью «За боевые заслуги». Победу встретил в Чехославакии.
Мой прадед Сучков Николай Васильевич (1922-1982, Грязовецкий р-н, Лежский с/с, д. Подольное)  начал свой боевой путь с обороны г. Ржева. Был непосредственным участником тех страшных событий, которые в последствие были названы «Ржевский котел».  В дальнейшем он принимал участие в боевых действиях на многих фронтах в составе отдельной ударно-прорывной бригады. Был награжден орденами и медалями. Победу встретил в Польше, в госпитале после тяжелого ранения.
Мой прапрадед Крысанов Василий Александрович (1894-1942, Грязовецкий р-н, Лежский с/с, д. Константиново) – участник 1-й Мировой войны, кавалер Георгиевского креста, также участвовал в Великой Отечественной войне. Погиб и похоронен на острове Ягры.
Мой прапрадед Лавтаков Анатолий Филиппович (1896-1943, Елегонский с/с, д. Билибино) с начала войны принимал участие в боевых действиях и погиб в одном из боев 25.12.1943г., похоронен в Витебской области, д. Жирносеки. 
Мой двоюродный прадед Крысанов Павел Васильевич (1925-1945, Грязовецкий р-н, Лежский с/с, д. Константиново) был призван в ряды Советской Армии в 1943г. и воевал в составе 99-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Участвовал в боях в тылу врага. Погиб незадолго до Дня Победы в Австрии, при взятии завода Круппе.
Моя двоюродная прабабушка Красотина Елизавета Александровна (1922-1946, Елегонский с/с, д. Прибытково) тоже была призвана в Армию. Но вскоре   демобилизована по состоянию здоровья.
В годы войны не менее значим был труд людей в тылу – «Все для фронта! Все для Победы!».
Прадед Лавтаков Леонид Анатольевич (1926-2011, Елегонский с/с, д. Билибино) во время Великой Отечественной войны работал на танковом заводе в г. Магнитогорске.
Прабабушка Лавтакова (Красотина) Галина Александровна (1925 г.р., Елегонский с/с, д. Прибытково) была почтальоном. Каждый день она проходила по 20 км,  чтобы принести весточку в дома, где ждали своих солдат.
Прабабушка Крысанова Ольга Васильевна (1922-2009, Грязовецкий р-н, Лежский с/с, д. Константиново) в годы войны работала в Архангельской и Мурманской областях на железной дороге – принимала участие в восстановлении железнодорожных путей.
За самоотверженный труд они были награждены многочисленными наградами.
В нашей семье чтят, помнят, уважают и любят тех, кто отдал свою жизнь за Родину, кто героически вернулся с войны! Я горжусь своими прадедами! 




