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                  Мой прадед – мой герой!


                                               Хоть прадед мой себя героем не считает,
                                               Но я на это взгляд имею свой:
                                               Его все знают, ценят, уважают,
                                               Для меня он истинный герой!
                                               Безумно люблю его, очень горжусь,
                                               И вам, вологжане, о нем расскажу.



Моего прадедушку зовут Кириков Григорий Арсентьевич. Он живет в Вологодской области Вашкинском районе, деревня Васильевская, это недалеко от замечательного поселка Липин Бор. В этом году 15 февраля прадедушка отмечал большой юбилей – 90 лет!
Каждый раз, когда я приезжаю к нему в гости, я сажусь рядом с ним возле печки и в который раз слушаю его рассказы о тяжелых военных временах, которые нам, современным мальчишкам и девчонкам, не приснятся и в самых страшных снах.

Мальчишки рано повзрослели
Григорий отучился 7 классов Волоцкой школы, он смышленый, всегда тянулся к знаниям. Позже окончил курсы трактористов. После учебы стал работать в родном колхозе вместе с родителями. Пахал поля на газогенераторном тракторе, работавшем на чурках.
- Ох, и намаялись мы с этими чурками, - вспоминает прадед, - особенно с сырыми. Время было тяжелое, шел второй год войны. С техникой раньше не знакомы были, а за простои трактора спрашивали строго.

Воевали не ради наград

В августе 1942 года Григория призвали в армию и направили в пехотное училище. Для получения офицерского звания нужно было пройти ускоренный курс обучения, рассчитанный на полгода. 
Обстановка была непростая, фронты нуждались в подкреплениях. Училище окончить не пришлось, так как в январе 1943 года Григорий был направлен в 272 стрелковый полк.
Прадедушка вспоминает:
- Сразу, когда нас привезли на передовую, было страшновато. Но не столько за себя – в деревне остались мать с малолетними сестрами, надо было защищать родных и страну от врага. После первого боя наш стрелковый полк понес большие потери. Во время второго боя я был ранен в левую ногу. После длительного лечения в госпиталях был направлен в г. Хвалынск Саратовской области в автошколу на трехмесячные курсы шоферов. После них и до самого окончания войны Григорий Арсентьевич был водителем.
В красноармейской книжке нашего бойца в графе «Участие в походах, награждения и отличия» указано:
«Карельский фронт, Белорусский фронт
- Благодарность Верховного Главнокомандующего т. Сталина И.В.
- Форсирование реки Свирь
- Взятие Петсамо
- Взятие Никельруд
- Взятие Киркинеса
- За освобождение Петсамо».

В 1946 году Григорий Арсентьевич был демобилизован из армии и в воинском звании ефрейтора вернулся на родину.
Наш фронтовик удостоен ордена Великой Отечественной войны 2 степени, медалей «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Кенигсберга» и многих других юбилейных наград.
Дедушка очень редко надевает пиджак с орденами, говорит, что это не скромно: «Не за награды мы воевали, защитить Родину от врага – это священный долг каждого советского солдата».
«Как хорошо, что нет войны
И можно петь, смеяться
И в безмятежности весны
Стрижами любоваться».

Жизнь дана на добрые дела

Мирная жизнь в деревне с ее крестьянским укладом шла своим чередом. Дома Григория ждали одни сестры – мать умерла в 43-ем году. Женился на девушке Павле из своей же деревни. 
Как за одним из опытных шоферов, за Григорием была закреплена машина ГАЗ-51. С той поры, пересев за руль, он трудился водителем до выхода на заслуженный отдых. Дороги тогда были плохие, редко когда машина не забуксует. Но все трудности преодолевал на своем пути прадедушка, ведь у него была фронтовая школа за плечами. Где бы ни трудился Григорий Арсентьевич, его ставили в пример другим и ценили по заслугам. Вместе с боевыми наградами есть у Григория и трудовые медали. 
Часто ветеран вспоминает те трудные времена. Хоть жизнь и была тяжелая, но люди были более сплоченными, жили дружно, помогали, выручали словом и делом. 
Перебирая в памяти прошлое, прадедушка учит нас, своих внуков и правнуков, что жизнь дана на добрые дела. За Родину воевал, не жалея себя, трудился честно, да и супругой прожили в любви и согласии 65 лет, шестерых детей воспитали. У него 10 внуков и 9 правнуков. Разве это не радость для пожилого человека?

Самый смелый, самый-самый

Прадед для меня настоящий герой! Пусть он не такой известный, как, например, Кутузов, для меня он самый смелый, честный, храбрый, самый-самый… 
С такой же гордостью и любовью я буду рассказывать о нем своим детям, о моем славном герое – прадедушке Грише. Ведь они, ветераны, отстояли нашу землю, чтобы мы жили под мирным голубым небом, не зная горьких слез войны. 
Дай бог ему здоровья еще на долгие годы!

