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Великая Отечественная война – это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Началась эта страшная трагедия двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года, а  закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года - девятого мая тысяча девятьсот сорок пятого года. Это бала самая страшная война за всю историю человечества. Огромное количество людей погибло в ней. Люди отдавали жизнь за свободу своей Родины, за своих товарищей. Очень много вытерпел советский народ в эти четыре года. Вспомните героический подвиг Ленинграда - девятьсот дней держались люди в окруженном городе и не отдали его! Люди выдерживали мороз, холод, голод, вражеские бомбардировки, не спали, ночевали на улице. Вспомните Сталинград... Вспомните другие города! Перед этими подвигами мы должны, обязаны склонить голову.  
Моему прадедушке, Эюбу Мусаеву, было всего двадцать два года, когда он ушел добровольцем на фронт. Дома у него осталась беременная жена. До самого Берлина дошел мой прадедушка. Он награжден медалями и орденами, но дороже всех наград для него и для его семьи было то, что одержали долгожданную победу советские войска в битве с фашистской Германией.
   В сорок пятом году Эюб Мусаев вернулся в свою семью живым и здоровым. В сложные послевоенные годы он работал  бригадиром в колхозе. Через три года его убили: мой прадедушка стал свидетелем кражи. Но моя прабабушка до сих пор жива и она никогда не забудет эти сложные времена.
 Я родилась в счастливое, мирное время, но я много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких. Война... Как много говорит это слово. Война - страдание матерей, сотни погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов, жуткие воспоминания людей.  Но народная память сохранит и немеркнущий подвиг, и неслыханные страдания, и непреклонную веру людей.
Я, как и все мои сверстники, навсегда останемся благодарны своим прадедам за великую победу
