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[bookmark: _GoBack]Листая учебник истории, видишь страницы, которые мы читаем лишь беглым взглядом. Есть события, которые даже не откладываются в нашей памяти. Есть люди, которых мы не знаем или не хотим знать. История-она вокруг нас, мы сами её создаём. А есть четыре года. Четыре ужасных года, которые в сердце каждого  человека. Думаю, в мире единицы людей, кто не знает о Второй мировой войне.
         Совсем скоро 9 мая. 69 лет, как свершилось это величайшее событие. День Победы- долгожданный день уже в далёком от нас 1945году. Тогда был такой же цветущий май. Незнакомые люди обнимались на улицах, радовались и улыбались. В их глазах было счастье и слёзы радости от того, что муки войны закончились.Отечественная война потому и Великая, что это подвиг народа. Часто происходят войны из-за жажды власти, политики и прочего. Но люди, каждый человек в отдельности сражался, стиснув зубы не за власть, а за свою родину, за свой дом, свой сад, за мирное небо и за право жить. 
Право жить! Думаю, каждый согласиться, что война- это борьба за выживание. Прямо как в учебнике биологии. От этого и становится жутко. Разумные люди, а совершаем такие ошибки, заплатив немыслимую цену за свои действия.
         Россия- великая держава, и народ нашей страны велик. Но мне становится больно, от того что патриотизм и любовь к родине угасают. Ведь перед нами живые примеры. Ветераны- люди, которыми обязан гордиться каждый и стремиться быть похожими на них. Всё, что мы сейчас имеем - это заслуга нашего старшего поколения, не по наслышке знающего, что такое война. Молодёжь, да и не только, постоянно ворчат и ноют как всё плохо, что в учёбе или на работе завал, болят то нога, то рука, то голова, а то и вовсе лень. В изобилии питания и удобств мы умудряемся жаловаться на жизнь.           1941-1945 годы, в те дни людей не спрашивали, что им удобно, а что нет, что нравится, что не нравится. Они довольствовались малы и умели ценить то, что у них есть. В те годы как никогда ценилась человеческая жизнь, взаимопомощь поддержка и сострадание. И никто  не жаловался, что в их жизни, что-то не так. Люди, познавшие горечь потерь,голод, смерть и то чувство, когда уже перестаёшь верить в светлое будущее-самые настоящие герои!
        На фронте совершались невероятные подвиги ради своей родины, ради любимых людей. Но это было бы невозможно, если не поддержка и огромный труд в тылу. Взрослым под силу выдержать такие испытания, а детям? Как быть с ними? Как объяснит маленькому ребёнку, что у него больше нет папы, а может даже и мамы? Как объяснить, что нечего есть и нужно работать, несмотря на усталость?
Я считаю, что дети войны- это особые люди. Ведь дети более впечатлительны и ранимы. Независимо от их страшного военного детства, они сумели сохранить в своих сердцах немыслимую доброту, любовь и самые лучшие качества. 
Война побывала в каждом доме, принесла горе в каждую семью. И мою семью она не обошла стороной. Мои бабушки и дедушки родились в до военные годы. Именно из их рассказов я узнала, насколько это было тяжёлое время.
         Одна из моих бабушек, Пчелинцева Надежда Ивановна, родилась в д. Огнёво Вологодской области. Её семью война застала именно там. Моей бабушке было 10 лет, когда началась война. Она часто рассказывала мне, как тяжело было в военное время. Несмотря на свой не большой возраст, она помогала маме по дому, работала в колхозе наравне со взрослыми и успевала учиться в школе.  Школа была в нескольких километрах от дома, ходить туда приходилось пешком, независимо дождь за окном или лютые морозы. 
В одном из своих рассказов она объяснила мне, насколько ценны в жизни человека картошка и хлеб. В войну есть хлеб и картошку было, можно сказать, роскошью. В один из школьных дней, в классе у неё раскатилась по полу несколько варёных в мундире картофелин, данных её мамой на обед. Дети в классе тут же набросились на картошку и в драке стали отнимать ее друг у друга. В этот день моя бабушка осталась голодной. Дома, маленькую девочку сильно отругали, вместо того, чтобы пожалеть, как это принято делать с детьми. От воспоминаний о войне у бабушки накатывались слёзы, и я понимала, насколько это было трудное время. Сейчас же, приходя к ней в гости,  я вижу не убитую горем пожилую женщину, а весёлую и жизнерадостную  старушку. Иногда я завидую ей, несмотря на свои 84 года, в её глазах намного больше радости и желания жить, нежели в моих.
      9 мая - это не только праздник, но и День памяти. Важно помнить тех людей, которые отдали свои жизни ради нашего будущего! И ценить тех, кто остался в живых. Мои родители, дедушки и бабушки постарались привить мне огромное уважение к людям, благодаря которым надо мной мирное небо. Я знаю о войне только по рассказам, но даже у меня такой далёкой от событий войны, в этот день текут слёзы. Я зная, что живу, благодаря Великой Победе!
