ГЛАВНОЕ - ПОМОГАТЬ ДРУГ ДРУГУ
Вся страна готовится к празднованию 69–ой годовщины Победы. О Великой Отечественной войне было написано большое количество книг, а также снято множество документальных и художественных фильмов. Но никакие книги и фильмы не сравнятся с воспоминаниями тех людей, которые выжили в те страшные годы.
Пожалуй,  в каждой российской семье найдутся предки, которые служили на фронте, трудились в тылу, но самое страшное, что война не обошла стороной даже детей. Так и мою родственницу, Кузьмину Ирину Алексеевну, война застала в возрасте 14 лет.
 В тот выходной день все шло как обычно, из Ленинграда в Павловск к ним приехали родственники, а после обеда она с сестрой и соседскими ребятишками играли во дворе. И тут объявили о нападении фашистских войск. Все гости стали возвращаться в Ленинград, а Ирина с сестрой спрятались в камине. Как вспоминает Ирина Алексеевна, страха у них не было вообще. Помнит, что им немцы из самолета махали руками, а они им. Когда шли обстрелы, уходили в самодельные окопы под яблонями, уносили туда одеяла и  иногда спали. 
Уезжая из Павловска, родители оставили все хозяйство. Отец говорил, что к их приходу цыплята станут курами и будет порядок. Все были уверены, что через месяц они вернутся. Но туда уже никто из семьи не вернулся…
По приезде в Ленинград семью Ирины Алексеевны приютила сестра отца. Жили16 человек  в одной комнате. Спали на полу, все голодные. Лежали и молчали, грелись друг о друга. Окна были забиты, в комнате темно.
С весны 1942 года из дворов стали вывозить нечистоты. Так как канализация не работала, все это было замерзшее. Нечистоты били ломами и на санках везли на Фонтанку. После этого получали карточки на хлеб. «Так и боролись с инфекцией,» - рассказывала Ирина Алексеевна.
Обязанностью Ирины было ходить за водой. На Неве специально делали проруби, но проблемы были с крутым спуском. Ирина Алексеевна вспоминает, что часть пути она пройдет, упадет и катится вниз с ведрами. Иногда люди помогали подняться, видели, что девочка маленькая. Ходила она в очень длинном пальто матери, так как все теплые вещи остались в Павловске.
Самым страшным во время бомбежки для Ирины Алексеевны был свист и гул от снарядов. Во время одной из бомбежек отец Ирины дежурил на работе у Казанского собора. Его ранило осколками бомбы. 16 ранений, но ватник и телогрейка спасли его.
Отец лежал дома, и к нему приходил врач. В благодарность ему каждый из семьи отрезал кусочек своего хлеба. Но, к сожалению, от полученных ран и голода отец скончался. Ирина Алексеевна вместе со своей матерью на санках везли его тело… Сдали в морг Куйбышевской больницы. Сейчас он лежит в братской могиле.

Ирина Алексеевна призналась: « Во время войны мы не думали о том, что нужно выживать – сама жизнь заставляла нас жить и выходить из всех ежедневных трудностей. Всех людей объединяли единство и доброта. В то время, если человек упал, так даже если сам еле идешь, то обязательно поможешь. Люди были отзывчивые, помогали друг другу».
Ирина Алексеевна, рассказывая мне о Великой Отечественной войне, сказала: «Хочется Вам, молодежи, сказать, чтобы брали пример с людей, которые пережили этот ужас и остались настоящими людьми. Главное – помогать друг другу».
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