Эссе «Моя жизнь - его Победа»
ученицы 6 «Б» класса
МОУ «СОШ №5»
Титовой Валерии

Жизнь человека, к сожалению, недолговечна. Одно поколение сменяет другое. Идут года, пролетают столетия. А память о прожившем поколении людей остается в сердцах их детей, внуков, правнуков...
[bookmark: _GoBack]Моя прабабушка, Фёдорова Валентина Николаевна,  родилась в 1940  году в большой и дружной семье  в  поселке Михайловка Тотемского района Вологодской области.  
Когда  началась  Великая  Отечественная   война,  ей  было  полтора  года. Детство и юношество у нее были тяжелыми и голодными, повсюду люди бедствовали. С раннего детства прабабушке самой приходилось зарабатывать себе на учебники и одежду, потому что в послевоенное время родителям было трудно обуть и накормить большую семью. Несмотря на все трудности, прабабушка закончила семь классов и в 1956 году устроилась в колхоз дояркой.
Так давно закончилась война… но моя прабабушка никогда не забудет того, что произошло с ней в детстве, это было очень страшное время. Свои воспоминания об этих днях она передает мне, а я, в свою очередь, когда-нибудь передам их моим будущим детям. Память поколений не должна прерываться. Людей, отдавших жизни за нас и за светлое будущее России, нельзя забывать, ведь только благодаря им мы сейчас живы, радуемся жизни, строим планы на будущее… Любите и заботьтесь о своих прабабушках, прадедушках, бабушках и дедушках, пока они с нами. Берегите память о своих близких, которых уже нет!


