ЭССЕ
На тему «Моя жизнь - его победа»
ученицы 10 класса «А»
средней школы №5
Тимофеевой Екатерины. 

        Всё дальше уходит в историю Великая Отечественная война. О ней много сказано, но самыми убедительными рассказами, я считаю, являются рассказы тех, кто защищал нашу Родину и тех, кто видел войну своими глазами. А мы, потомки, обязаны по крупицам собирать правду о войне, о неповторимой тяжёлой работе, которую во все времена наши  защитники называли «обыкновенным делом, которое должны добросовестно выполнять».

Поколение, к которому принадлежу я, знает о войне, к сожалению, уже не так много. Но в нашей стране нет, наверное, семьи, которую обошла бы стороной эта страшная война.
 Вот и в моей семье есть участник тех великих сражений. Мой прадедушка, Федор Федорович, ушел на войну, когда ему было всего лишь 18 лет.  Он был направлен в Ленинградскую область и был принят на службу радистом. За время войны получил 2 ранения, лежал в госпитале. Он прошел всю войну и в 45 вернулся домой в Бабаевский район, поселок Куя. Там он повстречал мою прабабушку Анфису Андреевну, которая тоже была на войне. В 20 лет прабабушку и еще нескольких женщин из поселка отправили пешком в Ленинградскую область к Ладожскому озеру. По дороге они останавливались в деревнях, где местные жители пускали их на ночлег, а утром снова в путь. Так они дошли до Ладожского озера. Там прабабушка вместе с пленными немцами работала на тракторе, боронила поля. 

Весь кошмар и ужас войны невозможно передать словами. Кажется, что всем ходом войны распоряжаются какие-то высшие силы. И вера в Бога, и вера в любовь близких людей помогает выжить. Среди страшных картин войны лучиком света были бесценные письма из дома. Они вселяли надежду на скорое возвращение домой.

[bookmark: _GoBack]И заканчивая своё сочинение, я хочу обратиться ко всему молодому поколению: «Чтобы не повторилась эта страшная война, чтобы жизнь на земле не содрогнулась от разрывов бомб, снарядов, чтобы не плакали матери, помните –    какой ценой досталась Победа! Берегите мир! Берегите память!» Ведь наша жизнь – это их победа!

