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Мой прадед, Виктор Станиславович Янушевский, коренной вологжанин. Он родился 22 апреля 1922 года и всю жизнь прожил в городе Вологде. Его детство прошло на набережной реки Вологды, где находился военный госпиталь, он часто гулял около него. 


Когда началась Великая Отечественная война, ему было девятнадцать лет. Прадед получил специальность наладчика станков и хотел стать мастером по ремонту заводского оборудования. Но война распорядилась по- своему, и его отправили на фронт. Попал в пехоту, научился рыть окопы и стрелять. Боевое крещение он получил в самом пекле военных действий – сражении за Сталинград. В первом бою он получил тяжелое ранение в ногу и был демобилизован из рядов Советских войск. Вернулся в Вологду, долго лежал в госпитале, ногу так и не спасли.  До конца войны  работал на заводе, там остался и после. Он стал очень хорошим мастером по ремонту швейных машин. И когда уже не работал, то ему приносили работу домой. Бабушка говорит, что он не любил вспоминать войну, стеснялся:  «Первый бой – и все…инвалид. Не успел! Вот ребята, кто до Берлина дошли, те - да!!!». 


Я знаю из рассказов и фильмов, что битва за Сталинград – великая победа советской армии и перелом всей войны. Битва, которая длилась 200 дней и унесла сотни тысяч жизней. Теперь Сталинград – это город Волгоград, наверно, он очень красивый, и я обязательно побываю там. Ведь там сражался мой прадед! За битву под Сталинградом он награжден медалью «За отвагу».


Прадед - настоящий герой и наша семейная гордость! Мы храним его медали и несколько сохранившихся фотографий о нем, как память о том времени и нашем долге перед всеми ветеранами. 











