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Бриленковой Анастасии

Сейчас наше поколение живет в 21 веке. Каждый человек чем-то занят: кто-то получает образование, кто-то стремиться к своей цели, для кого-то важным является семья. Но мало кто задается вопросом, благодаря кому мы способны это делать? Этих людей осталось очень мало, с каждым годом их все реже можно встретить на улице. Ветераны Великой Отечественной войны очень стары, многих из них уже нет с нами. Но благодаря их  подвигам мы можем жить в великой, свободной стране. Победа далась нам в этой страшной  огромной ценой . Каждый человек понимал, что у него нет права отдать свою Родину врагам. Именно из-за духовного сплочения людей мы одержали победу, освободили свою страну и победили фашизм.

Великая Отечественная война коснулась практически каждого человека. Моя семья не является исключением. Для нас День Победы - это священный праздник. 


Мой прадедушка - Зяблов Павел Тимофеевич прошел всю войну. Он служил а артиллерии. 22 июня 1941 года, когда началась война, мой прадед жил в деревне Болванцы Кирилловского района. В июле прадедушку мобилизовали. Он и еще 100 односельчан были отправлены в город Череповец, а от туда на Северный фронт, в Карелию. Там он охранял город Кандалакшу, был огневиком при артиллерийском расчете. Затем его перебросили в город Мурманск охранять порт Петсамо.


В начале 1942 года прадеда контузило. Это случилось, когда вражеские самолеты сбрасывали  на наши войска бомбы.Нужно было укрыться в убежище, но места в нем уже не было. И командир приказал укрыться на земле. Но случилась беда : бомба, выброшенная с самолета, попала в укрытие, и все бойцы погибли. Остался только мой прадед, но он был сильно контужен. Ему пробило барабанные перепонки, кровь лилась из ушей, и он ничего не мог слышать. После войны он с горечью и слезами вспоминал те страшные события. Выйдя из госпиталя, он получил медаль "За освобождение Заполярья". 


Дальше его перебросили на 3 Украинский фронт под командованием маршала Толбухина. В 1944 году их 122 дивизия 290-ый артиллерийский полк освобождал Молдавию, затем Румынию, Болгарию и Югославию.Он участвовал в Балатонской оборонительной операции вместе с югославскими партизанами. Там же его наградили медалью "За отвагу", которой он очень дорожил. По значимости эту медаль можно было приравнять к ордену.


Войну Павел Тимофеевич закончил в Австрии, в городе Вена. Он служил честно, отважно, за что и был награжден медалью "За освобождение Австрии". Домой прадедушка пришел не сразу. Его отправили на войну с Японией.


Осенью 1945 года он возвратился в родную деревню. Там его ждала моя прабабушка с двумя маленькими детьми. Всю оставшуюся жизнь он проработал в колхозе. Очень любил своих детей и внуков. Павел Тимофеевич прожил недолгую, но честную жизнь.


Великая Отечественная война - это большое горе и трагедия для миллионов людей, которые потеряли своих близких. Прошло уже 69 лет с момента окончания войны, и с каждым годом мы все дальше удаляемся от тех кровавых событий. И мы не имеем права не помнить тех, кто боролся за наше будующее. Я благодарна своему прадеду за великую Победу. Я знаю, что я живу в великой стране благодаря его ПОБЕДЕ!
