
Великая Отечественная, Вторая Мировая – это самая кровопролитная война пожалуй за всю историю человечества. Великая Отечественная, впрочем как и многие другие войны осталась неизвестной – мы не знаем многих фактов о Карельском фронте, что уж говорить о судьбах простых людей. Узнавая об участниках, рядовых солдатах, мы можем приоткрыть тайну самой страшной войны. Мне хотелось бы рассказать о небольшом вкладе моего прадеда в Великую победу над фашизмом. 
Мой прадед Александр Александрович Круглов родился 6 декабря 1910 года в Сорожинском сельсовете Харовского района в деревне Ассейка в семье зажиточного крестьянина. В первый класс Афонинской школы поступил в девять лет. Из автобиографии: «В 1923 году перешёл в Пундужскую семилетку в четвёртый класс и окончил её в 1926 году. С 1926 по 1928 год работал в хозяйстве отца. В 1928 году поступил учиться в Вологодский педагогический техникум.  В 1929 закончил первый курс и уехал в Москву. Поступил работать в строительную контору “Стройкомпром”. Здесь я работал до августа 1930 года. В августе месяце 1930 года подал заявление в Харовский РОНО о поступлении на работу учителя. С сентября месяца 1930 года меня назначили работать учителем в Куричихинскую школу Ильинского сельсовета. Здесь я работал 1 год. В 1931 меня перевели в Афонинскую школу, где я работал 4 месяца. С 1 сентября 1940 по 1941 года работал в Катромской школе.». В характеристике моего прадеда с места его работы я узнал, что он был трудолюбивым человеком, замечательным учителем, пользовался уважением своих учеников. 
Жизнь на фронте.
В ноябре 1941 года прадед был  призван в армию и служил в 267 стрелковой дивизии в должности командующего отделения метеослужбы, так как он имел математическое образование, а также хорошие знания по географии. Это необходимо для работы метеорологом. В июне 1942 года метеостанция, на которой служил Александр Александрович, была окружена противником. Осада продолжалась более 30 дней. Немецкое войско не могло взять всего лишь одну метеостанцию на протяжении 30 дней! Но в итоге станция была захвачена, и все её сотрудники, в том числе и мой прадед, были взяты в плен. 
В различных фашистских лагерях прадед пробыл вплоть до сентября 1944 года. Тогда лагерных узников стали отправлять в Германию. Когда прадеда довезли до  Латвийско – Эстонской границы он предпринял удачную попытку побега. После побега он  отправился в сторону, где тогда дислоцировались полки Советской армии. Из-за того, что всех бывших пленных советские солдаты обязаны были проверять, является ли бывший пленный шпионом или не является, моего прадеда Александра Александровича отправили в Тулу, где подвергли проверкам. В этом городе прадед пробыл до 30 августа 1945 года. 1 сентября 1945 года согласно приказа Государственного комитета обороны №5414 от 20 марта 1944 года он был отмобилизован в распоряжение Министерства Просвещения РСФСР и по личной просьбе направлен на работу учителем в Вологодскую область, туда где работал до войны, в Харовский район. Прадед награжден Орденом Великой Отечественной войны. 
Вот такая история моего прадеда Александра Александровича Круглова. Он защищал Родину, делал метеорологические прогнозы, прошёл серьёзные испытания, находясь целых два года в плену в немецком лагере. Для меня он истинный герой, пример для подражания, ведь он сделал свой вклад в победу над фашизмом. 
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