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                                                                                            Степанова Даниила                  
                               Вологодчина-земля героев.
Великая отечественная война унесла 28 миллионов жизней советских граждан. Мой прадед, Степанов Василий Андреевич, рожденный 13 января 1923 года в д. Глушково Белозерского района, был участником этой жестокой войны. К счастью, ему удалось выжить.

Осенью 1941 года прадед был призван в армию в возрасте 18 лет и после краткосрочных военных курсов вступил в бой с фашистами. В составе Волховского фронта он защищал Ленинград. В жестоких боях, командир отделения роты автоматчиков, сержант Степанов Василий Андреевич, в окопах, в болотистой местности, по колено в воде , в холод и стужу, под градом пуль и снарядов, вел бой с фашистами.
Он не дрогнул в бою и в составе своего отделения наносил фашистам существенные потери. В боях был трижды ранен, два ранения из которых оказались тяжелыми. Будучи раненым, прадед три дня выбирался из окружения, полз через болота, пока, наконец, не услышал русскую речь. И уже инвалидом второй группы в 1944 году он вернулся домой. За мужество и отвагу прадед был награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны первой степени, медалью за боевые заслуги, медалью за оборону Ленинграда и медалью за победу над Германией.
Умер Степанов Василий Андреевич в сентябре 1986 в г. Белозерске.
Я горжусь своим прадедом и хочу быть всегда таким же мужественным и отважным!

