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В нашей семье два моих прадеда участвовали в Великой Отечественной войне. Их звали Устин и Алексей. Они прошли всю войну. Прадедушка Устин вернулся с фронта  с ранением и вскоре умер. Мы мало знаем о его военной биографии.  Моя прабабушка тоже умерла в 1946 году от голода и   бабушку, их  дочь,  забрали  в детский  дом в  семь  лет. 
Прадедушка  Алексей  жил  долго. О его военной судьбе  мне рассказала моя мама.  На фронт он ушел в 1941 году и прошёл всю войну. Прадедушка  служил в артиллерии, он на большой машине подвозил снаряды к пушкам.  Во время одного из боёв, его тяжело ранили в голову, он долго лежал в госпитале. После выздоровления он вернулся на фронт и воевал до конца войны.  
Я очень горжусь своими прадедами и понимаю, что Победа в Великой Отечественной войне была великим событием в истории нашей страны и всего человечества.
Каждый год мы с мамой ходим к вечному огню, чтобы почтить память всех солдат,  погибших в этой страшной войне. Своей жизнью  мы обязаны нашим дедам и прадедам, благодаря их подвигу мы живем в мирное время и будем продолжать жить в мире и согласии.
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