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Вологодчина-земля героев!
«Нас пули с тобою пока еще милуют.
Но, трижды поверив, что жизнь уже вся,
Я все-таки горд был за самую милую,
За горькую землю, где я родился.»
  Меня зовут Ефипов Виталий. Я хочу поделиться историей про своего прадедушку. Мой прадедушка- Ширяевский Александр Федорович родился в Верховажском районе, Верховском с/с, д.Мальцевская 19 октября 1922года. Учился в школе, закончил всего 5 классов, он был грамотным и очень красиво писал. Его приняли на работу продавцом. В 19 лет взяли на фронт. Он воевал под Ленинградом. Из воспоминаний прадедушки: «…воевали в болоте, вода была красная от крови. От роты осталось 5 человек». Его после боевых действий подобрали, сильно раненого в правую ногу, увезли в госпиталь. Родителям пришла похоронка. Когда он поправился, написал письмо отцу и все узнали, что он жив.
 Он был пулеметчиком в 1250 стрелковом полку. В 1257 стрелковом отделении – командиром. В 382 стрелковой дивизии – командиром.

 В январе 1944 года под Ленинградом был ранен в ногу, в июле ранен в руку.
 Награды: Медаль за отвагу; Орден ВОВ; Медаль участнику трудового фронта, участнику войны; Медаль Георгия Жукова; 20,30,40,50 лет за победу над Германией; в память 250-летия Ленинграда; 50 лет вооруженным силам, 50 лет Победы ВОВ. 

После службы в армии работал в с. Верховажье мастером леса, завхозом в «Химлеспроме».

Умер 22 мая 1999 года в с.Верховажье.

Прадед защищал честно  свою Родину, своих близких людей. Именно поэтому мы ПОБЕДИЛИ!!!
