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9 мая 2014 года наша страна будет отмечать 69 годовщину  Победы над фашистской Германией. 
Долгих четыре года наши деды и прадеды шли к победе ценой своих собственных жизней.  А как же это начиналось……

22 июня 1941 г. фашистская Германия подло, без объявления войны, напала на Советский Союз. Ранним утром, когда люди еще спали, немецкие солдаты пересекли границу СССР.  Наступление проходило по всей границе от Черного до Балтийского моря. Армия вторжения насчитывала 5,5 млн. человек, около 4300 танков и штурмовых орудий, 4980 боевых самолетов, 47200 орудий и минометов. Основной удар приняли на себя пограничные войска. Превосходство врага над советскими войсками было четырехкратным. Фашисты стремились парализовать советскую авиацию, поскольку их главной задачей было добиться господства в воздухе. Бомбардировкам подверглись Мурманск, Рига, Смоленск, Киев, Житомир и другие города. В первые дни войны советская авиация потеряла больше тысячи самолетов. Большие потери советские войска понесли и при наступлении фашистских сухопутных войск. С самого началом войны страна превратилась в единый боевой лагерь; главной целью была мобилизация всех сил на противоборству врагу. В европейской части СССР было введено военное положение, объявлена массовая мобилизация: начался сбор  всех мужчин на защиту нашей родины.  
Война не обошла ни оду семью. Уходили деды, отцы, сыновья, оставив дома жен и матерей.  Вся страна встала на защиту своего народа. Из всех городов, сел и деревень  уходили мужчины на  войну. Достойный вклад в победу над врагом внесли и наши земляки. Более 340 тысяч вологжан сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Высокого звания Героя Советского Союза удостоилось свыше 140 человек, десятки тысяч были награждены орденами и медалями.  
Одним из таких солдат был и мой прадед Фимин Иван Герасимович.

Мой прадедушка Иван родился 23 февраля 1925 года в  с. Семилово Выксынского района  Горьковской области в многодетной семье. У него было два брата и две сестры. В ряды Красной армии был призван в 1943 году. Военная служба его началась в полковой школе города Владимир, а впоследствии в городе Коврове.  
Но учеба солдата продлилась недолго. Так как в это время шли  кровопролитные  бои  с немецкими захватчиками  от Баренцева до Черного моря. Получив звание младшего  сержанта, он, как и многие его   товарищи, был направлен в маршевую роту Первого Белорусского фронта. Начался его нелегкий боевой путь. Свое  первое боевое крещение  мой прадед получил у берегов реки Турья. В то время ему было еще 17 лет.  За мужество и отвагу  в этом бою  при форсировании речки  он был награжден медалью  «За отвагу». В бою был ранен.  Его отправили в госпиталь, но не прошло и двух месяцев как он снова в строю.  
На этот раз, сменив противотанковое ружье на автомат, молодого солдата  направили в состав полковой разведки. Так, до конца войны, прадедушка оставался полковым разведчиком. Однажды ночью, в составе группы разведчиков, мой прадед и его товарищи проникли в тыл врага.  Там они взяли «языка» и вернулись в свое расположение.  Благодаря этому   командование получило ценные сведенья.  За эту операцию его наградили  орденом Славы третей степени. 

С тяжелыми боями его часть продвигалась на запад.  В лесах Белоруссии полковая разведка, при поддержке  артиллерии, провела разведку боем, в результате которой  командование полка  и дивизии  были доставлены особо важные секретные документы врага. Что именно было в этих документах, прадед не знал, но  они помогли частям армии успешно перейти в наступление. Так и проходили  военные будни моего прадеда Ивана.  За отвагу в боевых действиях его наградили  орденом Славы второй степени. За мужество и стойкость, проявленные  при прорыве  обороны немцев  южнее Варшавы,  командование части представило его к ордену  Красной звезды, а за освобождение Варшавы он получил медаль и благодарность  Верховного  Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина. 

Освободив  столицу  Польши советские войска вышли к границам фашистской Германии. Начались  ожесточенные  бои за каждый населенный пункт, за каждый дом, улицу. 
Ничто уже не могло  остановить  советских солдат,  рвавшихся к  фашистскому логову – Берлину.  За участие в боях по окружению и ликвидации  группы немецких  войск юго-восточнее Берлина и за взятие  столицы Германии дед Ивана наградили орденом  отечественной войны  второй степени, медалью «За взятие Берлина». На стенах Рейхстага дед оставил свой автограф. 

 Так же у деда есть ордена Отечественной войны  первой и второй степени, благодарность товарища Сталина  за отличные боевые действия при  прорыве обороны противника в районе Ковеля, благодарность  за участие в боях  при прорыве обороны немцев и наступлении на Берлин, медаль  «За победу над Германией в Великой отечественной войне 1941-1945 гг.». 

Закончилась война, принесшая нашему народу неисчислимые  страдания и  лишения.  Закончил войну и мой дед. Но вышло так, что  службу пришлось  продолжить и после войны. С 1945 по 1950 годы, получив к тому времени звание  старшины роты автоматчиков, служит  при комендатуре советских оккупационных войск в Берлине, обучая и воспитывая молодых солдат. Здесь же, в Берлине, уже в мирное время  дед вновь отличился. При выполнении  особо важного задания командования во время задержки трех диверсантов, проникших на советскую территорию  в 1946 году, его награждают вторым орденом «Красной звезды».

Я знаю историю своего прадеда, и  я очень горжусь  им. Ведь благодаря таким солдатам  мы имеем чистое, голубое небо над головой и мир на нашей Земле. Спасибо им большое  за то мужество и отвагу, которую они проявили в эти ужасные  четыре года. Память об их подвигах всегда останется в наших сердцах. А мы будем  прилагать все усилия, чтобы эта память была вечной.
Слава победителям!
Приложения
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