                                        Вологодчина-земля героев
Мой прадед участвовал во Второй мировой войне. Его имя Петя. Он прожил 54 года, его годы жизни 1916-1970 год. В 25 лет прадедушка ушёл на фронт. Он воевал за то, чтобы мы сейчас жили мирной и счастливой жизнью.
У моего прадеда была простая и обычная внешность, приветливое лицо, но он был настоящим героем. Во время войны мой прадедушка был водителем грузовика и развозил боеприпасы. В 1942-1943 год он защищал город Сталинград. Прадед Петя обстреливал немцев из «катюши». Битва была тяжёлая, много воинов полегло, но никто не сдавался. Мой прадед тогда выжил. Благодаря моему прадеду Пете и другим воинам Сталинград остался нашим. У него очень много подвигов, а это лишь один из них.
Мой второй прадедушка прошёл Финскую войну и Великую Отечественную Войну, его имя Саша. Его годы жизни 1910-1988 год. Он был старшим сержантом полковой разведки. У него 2 медали ордена ВОВ второй и третьей степени и медаль за отвагу. Наград очень много- всех  не перечислишь. За время войны ему пришлось поучаствовать в форсировании реки Одер, а так же в рукопашных боях.
В каждой семье есть свой герой со своим подвигом. Благодаря нашим прадедам мы живём. Каждый может гордо сказать: «Моя жизнь- его Победа!».  
