Моя жизнь — его победа!
В Великой Отечественной войне приняли участие многие народы и семьи. Моя семья тоже внесла свой вклад в победу над фашизмом. Оба моих прадедушки участвовали в войне. Я расскажу об одном из них. 
Моего прадедушку звали Кононов Георгий Сергеевич. Он родился в 1920 году. После школы он закончил железнодорожный техникум, а после курсы машинистов паровозов. Начало войны совпало с его окончанием службы в армии,  на войну он попал с первых её дней. Весь свой военный путь он служил в пехоте. Воевал он на разных фронтах: Белорусском, Украинском. В 1942 году его отозвали с фронта в связи с нехваткой машинистов паровозов. Это была опасная работа, потому что очень часто приходилось вести состав под бомбёжками немецких самолётов. В течение войны дедушка получил 7 ранений. Последнее ранение он получил в Чехословакии, когда перевозил туда боеприпасы. После этого его отвезли на лечение домой в город Тихорецк. После лечения он продолжал работать на железной дороге в родном городе. Ранения дали себя знать, здоровье его было подорвано, и он умер в 48 лет.

Но в нашей семье мы храним о нём память, как и о все других членах семьи, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Они навсегда останутся настоящими героями – освободителями.
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