Моя жизнь — его победа!
        У меня было два прадедушки, участвовавших в воине.   Первый прадедушка, по папиной линии, Рожин Александр Иванович, добровольно пошёл защищать свою РОДИНУ, семью; его взяли в полк танкистов, и в  сорок первом  году под Смоленском он отбивал первые удары фашистов. Как бы то печально ни было, прадедушка сгорел в танке под Смоленском в сорок первом году. После того, как мой отец рассказал про него, я обрадовался, ведь не каждый добровольно пойдёт на передовую защищать РОДИНУ. Прадедушка стал для меня примером смелости и решимости, нет, не только мне, а всем нам; он заслужил звание — Герой отечества!
            Второй мой прадедушка, по маминой линии, Шевчук Артем, был артиллеристом, но я мало о нем знаю. Прадедушка с самого  начала воины был на передовой и даже дошел до Берлина. Вернувшись домой после войны, он прожил ещё год, и умер от ран, полученных на фронте. Хоть я  знаю о нем меньше, чем о  первом прадедушке, но, зная, что он дошел до Берлина, понимаю: он сделал не меньше.
          Сейчас героев войны 1941-1945 годов почти не осталось и скоро они все отправятся туда, где их ждут товарищи и родные, что погибли на фронте. Так что берегите их и благодарите за тот труд, что они сделали. Ведь  наша жизнь - их победа!!! 
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