ВОЛОГОДЧИНА – ЗЕМЛЯ ГЕРОЕВ

Ещё недавно капризничал апрель. Робко дарил нам первоцветы, легкую зелень, весеннее тепло. А май вдруг внезапно ворвался в нашу жизнь. И с каждым днём всё ярче раскрашивает деревья, цветы, луга. До блеска начистил май яркое солнце. Повсюду щебет, веселый пересвист птиц, движение… Тёплые дожди умыли пробудившуюся землю. Аромат цветов пьянит и волнует. Весна пробуждает, обновляет и избавляет землю от холода.
Все это стало возможным благодаря доблестным советским солдатам, которые во время Великой Отечественной войны смогли защитить нашу Родину ценой собственных жизней. Наши деды и прадеды освободили нас от фашизма. Они подарили нам жизнь и счастье мирных дней.
В моей семье воевали прадеды. Мой прадед, Андрей Григорьевич  Бесчастнов, был разведчиком. За взятие « языка» он был награжден орденом «Красной Звезды». В боях был тяжело ранен в голову, выжил и встретил Победу в Австрии. Мы бережно храним его медали.
В Крыму воевал с врагом мой второй прадед - Романенко Яков Прохорович. Он был командиром партизанского отряда. Победу ему не суждено было встретить, его предательски выдали фашистам. Он был расстрелян.
Проходят годы, десятилетия… Сменяются поколения… Но забыть подвиг прадедов и дедов, защитивших нашу жизнь, нельзя. Народ, который не помнит свою историю, не имеет будущего.
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