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CHUMOX BOEHHbIX A€IN.




Я хочу рассказать о герое Великой Отечественной войны, участнике партизанского движения, своём земляке и родственнике, воевавшем за честь и независимость своей Родины, Борисове Леониде Виссарионовиче. Это родной брат моей прабабушки – Евстигнеевой Марии Виссарионовны. Бабушка жива до сих пор и смогла поделиться своими воспоминаниями о брате, прожившем короткую, но достойную жизнь. 

Родился в 1911 году в Грязовецком районе Вологодской области. Член ВКП(б) с 1932 г. До войны работал заведующим военным отделом Грязовецкого РК ВКП(б) Вологодской области. В августе 1942 г. Вступил в партизанский отряд и был назначен комиссаром отряда «За Родину».

УДОСТОВЕРЕНИЕ Л.В. БОРИСОВА
31 августа 1942 года

Предъявитель  сего тов.  БОРИСОВ Л.В.  является комиссаром Вологодского партизанского отряда «За Родину».

                                                     СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА ВКП(б) - НИКОЛАЕВ
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Как только партизанский отряд был сформирован, прежде всего ему необходимо было пройти специальную подготовку в школе штаба партизанского движения Карельского фронта в посёлке Сегежа. Путём упорной учёбы и настойчивой тренировки партизаны овладевали тактикой лесного боя, учились в любую погоду преодолевать на лыжах большие расстояния, отрабатывали приёмы действий при нападении на гарнизоны противника, усиленно занимались огневой и политической подготовкой, изучали взрывное дело и топографию.
В самые трудные минуты боя Л.В. Борисов находился среди бойцов и воодушевлял их на разгром врага. Бойцы любили своего комиссара за отеческую заботу и личную храбрость в бою. 
М.П. Потлов - бывший боец «О комиссаре Л.В. Борисове»
15 марта 1959 г.
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Bo Bmopom psigy nepsbliii caeBa: A. B. Fopucos — komuccap ompsga,
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Л.В. Борисов умел сочетать боевую подготовку партизан с политическим и моральным воспитанием их. К своему комиссару бойцы обращались с любым вопросом, как относящимся к боевой подготовке, так и к личной жизни. Л.В. Борисов всегда находил нужные слова, давал полезный совет или оказывал помощь.
Вспоминается такой случай. Товарищу П. пришло письмо, в котором сообщалось, что его мать тяжело заболела и лежит дома одна без ухода. Партизан пошёл к Л.В. Борисову. Выслушав бойца, комиссар успокоил его, сказав, что всё будет хорошо. Через несколько дней П. получил письмо. В нём сообщалось, что его мать находится в больнице на лечении, что комсомольцы из организации, в которой он работал до войны, распилили и уложили в поленницу дрова и вообще помогли по хозяйству. С какой радостью партизан П. читал письмо своим товарищам! Все мы знали, что это дело рук комиссара Борисова.

Борисов лично участвовал во многих боевых операциях. В январе 1943 года за успешное выполнение операции по разгрому гарнизона Тамбицкий маяк он был награждён орденом Красной Звезды. Последней операцией, в которой участвовал Л.В. Борисов, был разгром гарнизона Анттила. Это было летом 1944 года. На выполнение задания были посланы два отряда - «За Родину» и «Буревестник».
Бой шёл вовсю. На левом фланге наши уже приближались к баракам, а мы не могли отойти от пулемёта. В это время на нашем участке почему-то прекратился огонь. Вражеский пулемётчик приподнялся из-за щитка. Воспользовавшись этим, Саша Зимин дал длинную очередь. Финн упал, пулемёт заглох. Партизаны стремительно ворвались в расположение противника. Гарнизон был уже в наших руках, когда разнеслась горькая весть — тяжело ранило Л.В. Борисова. У каждого из нас дрогнуло сердце. Ведь все мы очень любили своего комиссара.
А.В. Козлов - бывший командир взвода разведки 
«Поход на Анттилу»
…Тут я узнал, что наш комиссар — весёлый, никогда не унывающий Борисов — тяжело ранен. Подойдя к нему, я увидел насколько ему тяжело. Оказывается, его ранил снайпер. Пуля прошла через живот навылет. Выходное отверстие её было около позвоночника. Рана вызывала у него ужасную боль, но он, стиснув зубы, тихо стонал. Был дан приказ отходить. Сутки мы несли раненого комиссара на носилках. Комиссару сделалось очень плохо. Пока устраивали переправу через речку, он умер.
«Комиссар Борисов»
Он комиссаром был в отряде почти два года все у нас

С ним быть все были очень рады и рады видеть в каждый час.

Им все гордились, уважали, считали за отца родного

Он был у каждого за брата, за сына, друга боевого.

В бою и смелость и отвагу всегда он первый подавал

И своей храбростью в атаку он всех в отряде увлекал.
Был прост и весел на привале, шутить любил, любил и смех.

Своим занятным он рассказом, он увлекал в отряде всех.

В отряде он любил порядок, порядок требовал от нас

И провинивший без оглядок вину заглаживал сейчас.

И.Д.Мараков, бывший старшина, 28 июля 1944 г.

Группа бойцов и командиров партизанского отряда 

«За Родину».

Во втором ряду первый слева – комиссар отряда Л.В.Борисов

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5 г.Вологды»
Конкурс сочинений
«Вологодчина – земля героев»
ФИО участника: Евстигнеев Максим Игоревич,
 обучающийся 8 «Б» класса средней школы №5 г.Вологды
Классный руководитель: Лазаревич Екатерина Витальевна






