ШАБЛОВ ВАСИЛИЙ ДЕНИСОВИЧ
Мой прадедушка ушёл на войну совсем молодым юношей. Прапрабабушка, отправляя сына на войну, поцеловала и перекрестила его.

Приходили домой письма. С надеждой и вместе с тем, с тревогой, брала прабабушка каждое послание, боясь, что в нём может оказаться тяжёлая весть. Но потери обходили стороной семью. Прабабушка, получая письма, радовалась.

Прадедушка был пехотинцем. Сколько пришлось пройти дорог по лесам, полям, болотам. Спали по три часа,участвовали в сражениях, и всё шли дальше и дальше, освобождая свою страну от немецко-фашистских захватчиков. Пехотинцы, как мне кажется, выносили основные тяготы сражения. Ведь это они под команду "Вперёд, в атаку!" неслись на врага, бросались под танки  с гранатами, закрывали собой амбразуру.
 И хоть их поддерживала и им помогала артиллерия, но исход боя зависел от бесстрашия наших бойцов - пехотинцев. Мой прадедушка тоже был героем, был дважды ранен, имеет  боевые награды, которыми гордится вся семья. К большому счастью, он вернулся с войны живым. 
Но боевые ранения сказались на его здоровье: он часто болел, старые раны напоминали о войне. Он умер через десять лет после войны, успев построить дом для своей семьи. Похоронен  в Вологодской области.

Я всегда с большим интересом и вниманием слушаю рассказы о своём прадедушке. Мне кажется, что это та великая память, о которой никогда нельзя забывать...
Об этом никогда нельзя забывать уже только по одной той причине, что героическое прошлое моего прадедушки ,который в годы войны был простым солдатом, а после войны строил мирную жизнь, дал возможность быть мне счастливей сейчас, в наше время!
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