Моя жизнь - его Победа!

Солдат умирает дважды! В первый раз в бою, а во второй раз в сердцах и памяти людей, которые забывают, какой подвиг он совершил! Очень  много подвигов, которым не придавалось значения, совершили солдаты и мирные жители.

     Мой прапрадедушка Иван и двоюродный прадедушка Николай воевали с фашистами. Прапрадедушку серьёзно ранили в ногу. Его увезли в госпиталь, где он восстановился и снова ушёл воевать! А прадедушка погиб в схватке второго июня тысяча девятьсот второго года. Они не дожили до наших дней, но я им очень благодарна за свою жизнь!

    А вот моя прабабушка  Градислава  всё ещё живёт. Когда началась война, ей  было тринадцать лет. Она работала, не покидая рук, с рассвета до заката в тылу, на трудовом фронте.

  Я считаю, что никогда нельзя забывать о подвигах, которые совершили наши предки! Ведь наши прадеды отдали жизнь, чтобы над нами светило солнце, возвышалось голубое небо, и мы были свободны! И я понимаю, что всем хорошим и добрым, что есть у меня, я обязана им. Моя жизнь-это их победа!
