Енин Алексей Павлович.
Родился в октябре 1915 года, умер 9 июля 1987 года.
[bookmark: _GoBack]К сожалению, я не знаю о своём прадедушке очень много, так как рассказывать о нём некому. Из рассказов своего дедушки я знаю, что его внешность и взгляд часто отталкивали людей.  Но, не смотря на это, он был хорошим и добрым человеком.
Женился он на женщине из Финляндии – Таими Григорьевне, рождённой 24 декабря 1921 года.
На момент начала войны, ему было 26 лет. Он участвовал во многих сражениях, гордо защищая свою Родину. Из рассказов деда, я помню, что прабабушка была в тылу. Так же она была медиком.
Вторая Мировая война оставила большой шрам не только в душах Алексея и Таими, но и на телах.
Алексей ввернулся без правого глаза, на месте которого стоял стеклянный. Он потерял правую руку в боях под Ленинградом , а именно Ленинградская область, Сосновый бор, где и по сей день находят останки Солдатов. У него было много медалей (это можно увидеть на второй фотографии).
В послевоенное время была большая смертность детей, поэтому точное количество детей Алексея и Таими я не знаю. Валентина, Юрий, Виктор, Светлана, Николай – они дожили до зрелого возраста, но некоторые из них до сих пор живы.
У прадедушки обнаружили рак лёгких, который было уже невозможно вылечить. Он слёг, не вставая с постели 3 месяца, так же о себе дали знать боевые ранения. Алексей не разговаривал и позже уже перестал узнавать своих родных. Через 3 месяца его жизнь оборвалась. Когда он умер, ему было 72 года.
Енина Таими Григорьевна после смерти мужа не отчаялась и продолжала помогать своим детям. Она нянчила не только внуков, но и успела понянчить своих правнуков. Но чуть позже она ослепла. Её здоровье всё ухудшалось и ухудшалось. Она скончалась 8 мая 2009 года, не дожив день до 9 мая. На момент смерти ей было 88 лет.
Это всё, что я могу рассказать о героях своей семьи, которые будут жить в моём сердце всегда. Когда я вспоминаю, какой вклад они внесли в историю моей страны, я невольно начинаю гордиться ими, потому что они герои моей семьи.
