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«Моя жизнь – его победа!»
Мой прадедушка, Посохов Иван Григорьевич, родился 17 января 1923 года в городе Валуйки Белгородской области. Он рано остался без матери. Когда ему было всего лишь 7 лет, мама умерла от голода. Воспитывался прадедушка своим отцом, Посоховым Григорием Устиновичем. 

Когда прадедушке исполнилось 18 лет в 1941 году, он был призван в армию в учебное училище связи. 8 января 1942 года принял присягу и отправился защищать Родину на Дальний Восток. 
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Опасность войны нашей страны с Японией существовала со второй половины  1930- х годов.  В 1941 году началась Великая Отечественная война, и в том же году Япония напала на Соединенные штаты Америки, начав войну на Тихом океане. Вместе с тем Япония не оставляла мысли об военных действиях против СССР. И поэтому, наша армия на границе с Японией находилась в постоянной боевой готовности. 

Мой прадед служил в 20- ом отдельном батальоне связи в звании младшего сержанта, был командиром отделения. Принимал активное участие в партийной работе роты, с 1942 был комсоргом роты, а в 1944 был принят в коммунистическую партию.

В нашей семье хранится дневник, который вел мой прадедушка Иван. 

В нем он описывал свою повседневную жизнь, переживания, ожидания победы, рассказывал о некоторых моментах войны. 
Заметки в дневнике написаны отрывочно, то ручкой, а то карандашом, то подробно, а то 1 раз в месяц и кратко. Заполнялся дневник при каждом удобном случае.
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Прадедушка в дневнике рассказывал, как им было тяжело следить за тем, что происходит на фронте, как они рвались помочь, но их долг заключался в том, чтобы охранять границу страны с Японией. Как они радовались победам нашей армии.  
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8 августа 1945 года Советский Союз официально объявил войну Японии, вступив, таким образом, в боевые действия на стороне союзников по антигитлеровской коалиции. Основные сражения между советскими и монгольскими войсками и японцами развернулись в Северо-Восточном Китае, на территории Маньчжурии. Именно там была разгромлена знаменитая Квантунская армия. Однако, и на дальневосточных островах шли кровопролитные бои.

Мой прадед участвовал в Курильской десантной операции, которая началась 18 августа, в ходе которой советские войска заняли Курильские острова. Боевые действия на континенте велись  до 10 сентября 1945 года, ставшего днём окончания полной капитуляции и пленения Квантунской армии.

Боевые действия на островах полностью закончились 5 сентября.  Акт  о капитуляции был подписан 2 сентября 1945 года.

Прадедушка Иван в своем дневнике описал, как воины дальневосточники отмечали окончание войны с Японией, какой красочный был салют, как все радовались победе. 
Мой прадедушка не очень любил рассказывать про войну. И все что я о нем знаю,  мне рассказали бабушка и его дневник. Прадедушка Иван не дожил до сегодняшнего дня. На 9 мая ежегодно мы с дедушкой возили прадедушку на площадь в центр города, смотреть на парад, попробовать еще раз солдатской похлебки. Раньше в этот день прадедушка Иван одевал костюм, а на нем сверкали его награды.  В этот день все мы, дети и внуки, собираемся и по сей день у бабушки с дедушкой дома, отмечаем праздник великой победы. 

О боевом пути моего прадедушки также говорят награды: орден Отечественной войны II степени и медаль «За победу над Японией», юбилейные награды. 

Я считаю моего прадедушку героем. И знаю, что воины, которые боролись за нашу счастливую жизнь, никогда не будут забыты.

Я верю и надеюсь, что в будущем не будет войны, что на нашей земле будут только мир и согласие!
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