Я - ПОМНЮ!  Я – ГОРЖУСЬ!

Ольшевский Алексей, ученик 4 «а» класса

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» города Вологды

МОЙ ПРАДЕД.
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1925 год, г. Вологда

Мария Зиновьевна, Василий Арсентьевич и мой прадед в возрасте 1 года


Моего прадедушку зовут Октябрист Васильевич Бахметьев. Он родился в городе Вологде, 19 сентября 1924 года, в семье рабочих.  Его родители, Василий Арсентьевич и Мария Зиновьевна, из числа двадцатипятитысячников, добровольно поехавших по призыву Коммунистической партии  на хозяйственно-организационные работу в колхоз в период коллективизации сельского хозяйства, были людьми простыми  и трудолюбивыми. Этим и объясняется необычное, но звучное в то время имя которое дали моему прадеду родители – Октябрист.
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Когда началась Великая Отечественная война, дедушке было 17 лет. Он учился в ремесленном училище, где получал специальность механика. Окончить училище деду пришлось по ускоренной программе, получив специальность авиамеханика.  В августе 1942 года дедушку призвали в Советскую Армию. Службу он проходил в составе действующей 16 авиабазы 5-ой минно-торпедной авиационной дивизии  военно-воздушных сил Северного флота, защищавшей морские подступы к северным и заполярным границам Родины. Дедушка ремонтировал и готовил  советские самолёты к боевым вылетам. 
	1950 год, г. Моздок


 За храбрость, стойкость и мужество проявленное в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками дед награжден  «Орденом Отечественной Войны  II степени» и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.», а позднее и юбилейными медалями Победы.  
После войны дед продолжил службу в рядах ВВС ВМФ Советской Армии в  качестве механика  и демобилизовался лишь осенью 1950 года.
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 И мирная трудовая деятельность моего деда по прежнему была тесно связана с техникой.  45 лет своей жизни он отдал любимому делу – «Вологодскому заводу дорожных машин». 
Мой прадедушка был очень трудолюбивым,  светлым, бесконечно добрым и скромным человеком.

 За многолетний и добросовестный труд прадедушка  удостоен звания «Почетный дорожник России» и медали «За трудовую доблесть». 
Военная и трудовая судьба моего прадеда – это образец для подражания. Я горд тем,  что мне посчастливилось знать его!   К глубокому сожалению моего прадеда не стало весной прошлого года… Память о нем навсегда останется в моем сердце…
Я – помню и я – горжусь своим прадедом - Октябристом Васильевичем Бахметьевым! 
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