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ученицы 3 «А» класса
МОУ «СОШ №5»
Загудаевой Даяны.

Белоусов
Николай Васильевич
(1921 – 1972) 
Самая тяжелая беда из всех бед, какие бывают, - война. Когда на Советский Союз напали фашисты, на защиту Родины поднялся весь советский народ и победил врага. Самое высокое звание из всех – защитник Родины. Шестьдесят девять лет наш народ живет мирной жизнью. Какое счастье расти под мирным небом! Это счастье завоевано самоотверженностью и кровью наших дедов и прадедов. Мой прадед Белоусов Николай Васильевич защищал во время войны морскую святыню – город Севастополь.
В 1939 году по комсомольскому набору он был призван на Черноморский флот. В городе Севастополе он учился в школе связи. Там его и застала война. Тяжелы были бои за Севастополь. Город выдержал три штурма фашистов. Первый штурм длился одиннадцать дней, но он не удался противнику, благодаря железной стойкости советских моряков. Мой прадедушка все дни героической обороны Севастополя находился в городе. Он был на связи с нашими войсками и докладывал о продвижении противника. Наша артиллерия точными ударами била противника. Фашисты потеряли много танков и бронемашин. Противник был силен, предпринимал один штурм за другим. Защитники Севастополя не смогли выдержать бешеного натиска врага, постоянных бомбежек и обстрелов. Стало ясно, что враг войдет в город, и командование решило при отступлении, как можно больше истребить фашистов. Начались новые подвиги на земле Севастополя. Военные подвиги не бывают без крови, без смерти. Много наших бойцов и командиров погибло, отражая атаки противника и защищая город.
[bookmark: _GoBack]В этих боях был ранен и мой прадедушка. После госпиталя, еще не совсем окрепнув, встал снова в строй и участвовал в боях за освобождение города. Севастополь был освобожден. Севастополь был дорог  моему прадеду. Он оборонял его, проливая свою кровь. Со слезами на глазах и криком: «Братцы, мы снова в Севастополе», он ворвался в город немногими однополчанами.
Позднее мой прадедушка воевал на торпедных катерах. Под городом Новороссийском сражался в морской пехоте. Защищая город Новороссийск, он получил очень тяжелое ранение. Долго лечился в госпитале города Туапсе. Он выжил!

Мой прадед служил на катерах,
Потом в морской пехоте.
Он шел с автоматом на врага,
Моряк Черноморского флота!

Мой прадедушка по ранению получил  отпуск на шесть месяцев, но его призвали на работу в органы госбезопасности.
Прадед награжден многими боевыми наградами: Орденом «Красной звезды», медалями «За оборону Севастополя», «За оборону Кавказа» и многими другими.
Светлый день Победы он встретил в родных местах. В мирные дни его труд также был отмечен наградами и поощрениями. Вся жизнь его – живой пример для нас.

    Чтоб тень войны нам Солнце не затмила
И чтоб, на счастье всем, покончить с ней –
Соединяйтесь вместе люди мира
Еще сплоченней, тверже и тесней
С. Смирнов
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