Моя жизнь - его Победа.
Михеев Алексей Иванович.
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Мой прадедушка,  Михеев Алексей Иванович, родился в 1921г. До финской войны, еще совсем молодым, начал работать в рыбоартелии. В 1939 году ушел на Финскую войну, служил со старшим братом. У него были три брата: двое вернулись с войны ВОВ, а один брат пропал безвести.

В сентябре 1940 г.  Алексей Иванович был призван в армию. В 1941г началась Великая Отечественная война, ушел на фронт. В 1944 г. ему было присвоено звание старшего батареи-сержант и был награжден орденом Красной звезды за боевые заслуги.

У моего прадеда много благодарностей: за освобождение Запорожья, за боевые действия при форсировании реки Свирь, за боевые действия при прорыве обороны противника Бендеры, за боевые действия в боях при прорыве противника и форсировании Дуная,  за взятие Будапешта, за боевые действия в боях и овладение крепостью на Черном море-Севастополь, за боевые действия в боях при форсировании Сиваша и овладение железнодорожным узлом Крыма - Джанкой и другие.
В послевоенные годы Алексей Иванович был награжден медалями: "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.", "За взятие Будапешта", "За оборону Киева", юбилейной медалью "50 лет вооруженных сил СССР", "25 лет победы в Великой Отечественной войне".

Всю войну прошел без ранений. После войны он каждый год проходил военную подготовку в Вологде, работал до конца своей жизни в Вологодском техническом участке речного пароходства на Кубенском озере мастером пути. Умер в 1977 году.
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