Моя жизнь — его победа!

В тридцатых-сороковых годах прошлого века весь мир потрясло ужасное событие — Вторая мировая война. Советский Союз не был готов к войне, страна никак не готовилась, высшие органы были уверены, что война не дойдет до СССР, ведь был подписан пакт о ненападении. Но он не был выполнен, и 22 июня 1941 года начался, наверное, самый страшный, но при этом самый отважный этап мировой войны — Великая Отечественная война. У СССР не было достаточно сильной техники, обученных бойцов. Поэтому эту войну мы выиграли благодаря смелости, патриотизму и национальному духу русского народа. Без этих качеств бойцов сейчас, скорее всего, не было бы нас, или мы бы жили совершенно в другой стране.

Часто бабушка, Бирюкова Раиса Николаевна,  рассказывает мне истории своего детства, детства, пришедшегося на время Великой Отечественной войны. Эти истории очень интересны, и каждый раз я восхищаюсь нашим народом, его стойкостью. Я хотел бы рассказать о своем прадеде и о семье бабушки в военный период. Позволю себе писать от лица бабушки.

«Отец мой, Реутов Николай (отчество не сохранилось), ушел на войну в 41-м году. Он был обычным рядовым солдатом, не совершившим никаких громких подвигов. К сожалению, о его деятельности на фронте нам ничего неизвестно. Единственный подвиг, который я могу назвать — он воевал за свою Родину, защищал близких ценой собственной жизни. Он получил ранение, его везли в тыл на поезде, который был уничтожен бомбардировщиками противника в 1942 году».

Бабушка вспоминала и собственную жизнь во время войны. Их в семье было шестеро сестер и брат. Матери приходилось тяжело. Всю войну не было помощи мужчин. Жили очень бедно, иногда куска хлеба не хватало. Все работали в колхозе, там и получали пропитание. Была личная буренка, небольшой огород, но приходилось платить продуктами государству, отправлять их на фронт. Школа находилась в семи километрах от дома, нужно было каждый день по узкой лесной тропе ходить туда рано утром. За весь день каждый член семьи  очень уставал, изматывался до изнеможения, сейчас даже не представить такого. Все они трудились, но получали очень мало. Они трудились, чтобы выжить. Выживали, чтобы могли жить мы...

Вся страна работала и воевала. Наши прадеды смогли отстоять свою Родину и добились долгожданной победы. Мне кажется, что Россия никогда не будет захваченной кем-либо другим, ведь наш народ — сильный духом, смелый, а самое главное, патриотичный. Моя жизнь — их победа. Спасибо!!!
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