Моя жизнь - их победа!


          22 июня 1941. Германия начала войну против СССР. Это была война нового типа, какой не знала Россия, - тотальная война на уничтожение. Речь шла о ликвидации СССР как цивилизации и как страны, в  буквальном смысле, о порабощении её народов и истреблении значительной части населения: 27 миллионов погибших, несколько тысяч разрушенных городов, 70 тысяч уничтоженных деревень, 250 миллиардов материального ущерба...
           Идея геноцида претворялась в жизнь на оккупированных территориях с удивившим всех хладнокровием. Так, на Украине было преднамеренно истреблено мирного населения более 3 миллионов человек, из них 74 тысячи детей.
           К началу войны наша страна была намного слабее Германии, источники техники и вооружения которой были почти неисчерпаемыми. На Западе СССР считался "колоссом на глиняных ногах" и был списан со счетов как военная сила. Это позволило немцам быстро продвинуться на нашу территорию летом 1941 года. Но весь советский народ встал на защиту своей Родины. И на фронте, и в тылу все делалось для победы.

Мой прапрадедушка Малышев Сергей Андреевич погиб в 1942 году под Старой Русой. Места его захоронения, а это братская могила, мы не знаем. Прапрабабушка Вера Арсентьевна осталась с тремя детьми, старшему (моему прадедушке) в 1942 году было 9 лет. Жили они в Тверской области, в деревне. Одно из последних писем пришло из Вологды, воинская часть стояла в Осанове (сейчас часть ул. Конева). Может быть, поэтому прадедушка и остался после армии жить в Вологде. 

А еще я знаю, что мой прадедушка Бровсевич Виктор Ефимович в годы Великой Отечественной войны был вместе со своим отцом в партизанском отряде и воевал в белорусских лесах. Было ему тогда всего 12 лет. Судьба забросила его в Вологду, где он жил и работал на станкозаводе токарем. Умер в 1957 году, оставив жену и десятимесячного сына.
         Я не знаю, какие подвиги совершили мои родные, но уже одно то, что они принимали участие в той войне - подвиг. И я горжусь ими! Это они, в какой-то степени, подарили мне жизнь и, защищая своих детей и страну, защитили и меня.
    Когда у меня будут свои дети, я расскажу им, что знаю о Великой Отечественной войне и о том вкладе в победу, который внесли члены нашей семьи.
    Людям новых поколений надо помнить, какой ценой их прадеды и прапрадеды отстояли независимость нашей Родины, надо знать и глубоко ценить достигнутое, и самим быть готовым к защите Отечества.
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