Сочинение на тему  «Вологодчина – земля героев»
Выполнил ученик 3б класса школы №5 Бояркин Денис 
[bookmark: _GoBack]    В этом году мы отмечаем 69 лет со дня Победы над фашизмом в великой Отечественной Войне. Наши доблестные войны, рискуя своей жизнью, защищали нашу родину. Среди них было много вологжан.
   Я хочу рассказать о своем прадедушке Кулёве Валентине Николаевиче. Он родился в 1924 г.Харовск Вологодской области. О нем мне рассказал папа.Память о герое нашей семьи передаётся от отца к сыну.В 1941г. Прадедушка пошёл на войну добровольцем, ему было 17 лет. Закончив офицерские курсы в звании младшего лейтенанта был отправлен на 1 Прибалтийский фронт командиром стрелкового взвода.В ходе боёв был ранен и отправлен в госпиталь.После выписки  был направлен на Карельский фронт командиром взвода противотанковых ружей.В ходе одного боя немецкие танки подходили к их позициям всё ближе и ближе.Почти все орудия были повреждены,а многие бойцы ранены.На наших позициях началась паника. Прадедушка  взял гранаты и пополз вперёд на танки. Уничтожив два танка он личным примером показал ,что непобедимых Армий не бывает. В тот день наши войска сдержали натиск немецких захватчиков. За этот бой он был награжден медалью «За отвагу». 
    Мой прадедушка  прошёл всю войну. Он был несколько раз ранен. Прадедушка был награждён  Медалью «За оборону Советского Заполярья»,Медалью «За Победу над Германией»,Орденом «Отечественной Войны 2 степени»,а так же Юбилейными Медалями. Все эти награды хранятся у моей бабушки и  иногда мы их рассматриваем.
  Я горжусь своим прадедушкой. Я буду всегда помнить о его подвигах! Честь и слава героям войны!
