Первушин Алексей
5 Б класс

МОУ «СОШ № 5»
МОЯ ЖИЗНЬ – ЕГО ПОБЕДА!
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Мой прадедушка, Лещенко Василий Владимирович, до войны был преподавателем в лётном училище. Когда началась война, он сразу написал рапорт с просьбой отправить его на фронт, но ему сказали, что нужно обучать много летчиков. Он писал рапорты чуть не каждый месяц и, наконец, в 1942 году его направили в распоряжение штаба в Москву.
Как блестящему летчику – ассу, ему ставили сложные задачи: он возил в осажденный Ленинград военночальников, много раз уходил от немецких истребителей. Неоднократно его обстреливали немецкие пушки.
А еще прадедушка доставлял парашютистов в тыл врага. Когда он возвращался с одного из заданий, его самолет подбили. Только благодаря своему мастерству, он с трудом дотянул до линии фронта, и здесь самолет потерял управление и упал. Прадедушка сломал ногу и полз к своим. По пути ему попались немцы, он отстреливался. Ему повезло, что линия фронта была недалеко, и по радио он успел сообщить, что падает, его искали и нашли.
После госпиталя и отпуска он опять добился разрешения летать и совершил еще много замечательных полетов, летал над Берлином.
За заслуги перед Родиной его наградили Орденом Красного Знамени, медалью «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».
После войны он успешно трудился в гражданской авиации. Сохранилась стахановская путевка, выданная ему в 1948 году.
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Мне нравится слушать бабушкины рассказы об ее отце-летчике. Мы все гордимся им!
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