Моя жизнь — его победа!

Самым лучшим днем в моей жизни был день моего рождения, потому что с этого момента я начал свой жизненный путь.  Жизнь дается человеку для того, чтобы он прожил ее не зря. Кто-то сказал: «Жизнь бессмысленна, и мы сами решаем, каким смыслом ее наполнить!» Самый ценный подарок, который дается человеку — жизнь. Я иногда задумываюсь, кому я обязан своей жизнью. Ранее я всегда думал, что только своим родителям. Но сейчас, когда приближается День победы над фашистской Германией, я понимаю, что победа моего прадеда в этой войне — это моя жизнь. Поэтому я хочу рассказать о своем прадеде по папиной линии.

Мой прадед Пешков Павел Иванович родился в 1909 году в деревне Даниловская Ромашевского сельского совета Тарногского района Вологодской области. Женился он очень рано, когда ему исполнилось 18 лет, на девушке из той же деревни с красивым русским именем Елизавета. В дружной семье родилось пятеро детей: три сына и две дочери. Трое детей умерло в раннем детстве. Остался один сын Герман и дочь Галина, моя бабушка. 

Прадедушка закончил всего четыре класса. Но он был человеком, которому доверяли и поэтому он был выбран председателем колхоза. Когда началась война, его с первых дней призвали на фронт. Он часто был под обстрелом, участвовал в сражениях. Много солдат погибло в этих сражениях, и мой прадед не раз мог погибнуть, но судьба и прабабушкины молитвы помогли выжить. Несмотря на два ранения в ногу, он дошел до Германии. С фронта он вернулся 4 декабря 1946 года. После окончания войны он продолжил руководить колхозом, затем трудился в лесхозе лесничим. 32 года он прожил после окончания войны, и старые раны часто напоминали о себе. Прадед умер 14 декабря 1977 года.

Я горжусь своим прадедом, и хоть немногие дошли до Берлина, но слава погибших, их имена живут в наших сердцах. Целая доска медалей — 12 штук — в память о прадедушке висит у бабушки на стене.

Прадед, ты победил! Ради моего будущего, ради нас, и я тебе говорю: «Спасибо! Человеческое спасибо за твой подвиг, за мирную жизнь, за счастье каждый день видеть солнце, родителей, братьев!»
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