   Моя жизнь -  их победа!

Вспоминая о Великой Отечественной войне, я не могу не рассказать о своих прабабушке и прадедушке, которые участвовали в ней и своими силами помогли нашей стране одержать победу!

Моя прабабушка, Шерягина Анна Алексеевна, родилась в Кемеровской области, где и жила до войны. В  годы войны была медицинской сестрой в военном госпитале, который находился в Вологодской области. Она ухаживала и спасала раненых, больных солдатов, которых доставляли в госпиталь. Это был нелегкий труд. Я до сих пор поражаюсь своей бабулей, ее смелости и храбрости не было предела. На тот момент ей было 19 лет, не каждый осмелится идти защищать свою страну и свой народ, не зная, вернешься ли ты обратно домой.

А прадедушка, Шерягин Николай Михайлович, родился в Устьянском районе Архангельской области. Он тоже был участником Великой Отечественной Войны. В 1939 году служил командиром орудия береговой артиллерии на острове Кильдин Мурманской области. В 1942 году его направили под Сталинград, где он участвовал в боевых действиях в резерве Главного командования. Под Харьковом в г. Балаклея был ранен осколком от снаряда и отправлен на лечение в госпиталь в Вологде, где и познакомился с нашей бабулей. 

После войны дедушка забрал бабушку и они уехали к нему на родину. Вместе прожили счастливую жизнь. Бабушка родила ему трех замечательных сыновей, одним из которых является мой дедушка. 

Осколок от снаряда так и оставался до конца жизни в руке деда. Его здоровье пошатнулось, и в возрасте 70 лет дед умер. А прабабушке 91 год, и она до сих пор живет в том самом доме, который когда-то построил дед. Бабуля по сей день радует нас своими рассказами о былом и заряжает позитивом, показывая внукам и правнукам отличный пример. Каждый раз, слушая ее рассказы, я плачу. Гордость за моих родных переполняет меня. Даже их история о любви не оставляет меня равнодушной. И каждый год, 9 мая, мы всей родней ездим к бабуле с поздравлениями. 

Бабушка имеет награды: медаль «За победу над Германией», «За доблестный труд в ВОВ». Дедушка также был награжден: медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Заполярья», орденом «Красной звезды», медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За доблестный труд в ВОВ».

Я горжусь своими прабабушкой и прадедушкой!
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