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«Моя жизнь - его Победа»

ученицы 6 «Б» класса

МОУ «СОШ №5»

Кустовой Марии
Посвящается моей прабабушки

Бутусовой Галине Васильевне
Моя прабабушка, Бутусова Галина Васильевна, относится к категории людей - «дети войны». Она родилась 10 декабря 1937 года в городе Белозерске‚ в многодетной семье, где было пятеро детей. 
Её отец, Смирнов Василий Алексеевич, мой прапрадедушка, отслужив семь лет на флоте, получив образование, работал судьёй, потом председателем Белозерского райисполкома. Родом он был из Череповецкого района.
Прапрабабушка, Смирнова Александра Николаевна, родилась в Кадуйском районе, по профессии была библиотекарем.
Их родители были простые крестьяне...
Вот что я узнала от своей прабабушки о её военном детстве...

Жизнь семьи во время войны.

Семья жила в Белозерске, когда началась война. Прабабушке тогда не было и четырёх лет. Но она помнит, как однажды вечером к ним в дом зашли строгие «дяди» и попросили поплотнее зашторить окно, сквозь которое пробивалась полоска света, чтобы это не привлекало внимания немецких бомбардировщиков…

А ещё она помнит, как собирали вещи для фронта. Отец отдал тогда свои белые фетровые валенки и полушубок - лучшее, что у него было. Так делали все: всё для фронта, всё для победы.
В семье Галина Васильевна была четвёртым ребёнком. Но в 1940 году её мама родила ещё сестрёнку, и детей стало пятеро.
Отец всё время «пропадал» на работе. Шла война ...‚ И проблем было «выше головы».
Мама Галины Васильевны хлопотала по дому, нянчила детей. Её здоровье заметно ухудшалось. Причин на то, как выяснилось позднее, было более, чем достаточно.
В 1937 году, когда она «носила под сердцем» ребёнка (Галину Васильевну), был репрессирован и расстрелян её отец, участник Гражданской войны (позднее реабилитированный). Тяжёлое моральное состояние, военное лихолетье, отсутствие лекарств, голод, холод делали своё черное дело. Мама моей прабабушки заболела туберкулёзом. Врачи посоветовали семье перебраться в более благоприятный по климату район (в Белозерске высокая влажность воздуха), но перевели отца в той же должности лишь в конце войны.
Новым местом жительства стало село Сидорово бывшего Лежского‚ ныне Грязовецкого района. Но было поздно. В 1944 году мамы Галины Васильевны не стало. К тому времени ей едва исполнилось 36 лет. Последней её просьбой к отцу было: «Вася, сохрани детей…».

Жила семья очень трудно, голодали. Прабабушка вспоминает, как на рыбьем жире жарили крохотные горошинки картошки «в мундире». Вернувшись из школы, старшая сестра с соседкой ходили перекапывать перезимовавшие грядки с выкопанной осенью картошкой. Приносили нечто черное, скользкое, с белыми «плевочками» крахмала - из этого месива жарили лепёшки и, казалось, вкуснее их не было ничего на свете.
В молочной кухне, что при поликлинике, маленьким детям давали немного молока - его высасывала (именно высасывала), так как после материнской груди пить ещё не умела и младшая сестрёнка...
Когда в 1945 году прабабушка пошла в школу, стоять на ногах почти не могла - кружилась голова, нередко она падала в обморок от голода. Врач поставил диагноз - дистрофия, что означало «истощение организма». Так и «училась» - день в школе, да день дома на холодной печи. Никто не верил, что Галя выживет.

Но однажды её забрала к себе на пару недель одна женщина. Она работала комбайнёркой в колхозе. И хотя на её плечах была маленькая дочка и старушка-Мать, и жили они очень бедно, она от своей тощей коровёнки каждый день давала приёмной девочке (Галине Васильевне) по стакану молока.
А потом её взяла к себе «погостить» ещё одна женщина - вдова. Она работала председателем колхоза. У неё на руках тоже был маленький сынишка и больная мать. Эта женщина тоже давала Гале немного молока.
Вскоре отец Гали женился. Его новая жена была вдовой, муж погиб на фронте, на руках у неё тоже осталась маленькая дочка. Жила новая мать в деревне. И мою прабабушку с младшей сестрёнкой вскоре перевезли из райцентра к ней, в деревню.

Жизнь семьи в послевоенный период.
- «А как вы жили в деревне? Как там проходило твоё детство?» - спросила я прабабушку Галю.
Быть сиротой и жить с чужой женщиной, суровой и властной - это очень трудно. Но жизнь была ещё суровее. В деревне после войны остались одни вдовы да ребятишки, два- три старика. А мужиков на тридцать - сорок домов «раз - два и обчёлся». Тут уж не до нежностей. Работа, работа и работа – для всех, для взрослых и детей.
В деревне главными работниками были женщины и дети. Женщины были очень плохо одеты, у многих на плечах какое-то рваньё, на ногах лапти, а летом вообще были все босые. Питание плохое - одна картошка... варёная, печёная и жареная. Ещё хорошо, если она была. Летом было попроще: грибы, ягоды, крапива, иван-чай, головки клевера, стебли ягеля, кислица… Всё шло в ход.
На трудодни (плата за работу) ничего не получали. Всё, что выращивали, сдавалось государству. Одна надежда - на свой огород. Но и тут – налоги государству. Денег не было совсем.
Люди искали выход из тяжелого положения - надо было поднимать детей. И вот на территории колхоза создаётся артель. Прямо в деревенских избах (других помещений просто не было) женщины начинают прясть нитки из овечьей шерсти, плести из них красивые шали. В другой избе - шить вручную ватные одеяла, в третьей - катать валенки. И даже кирпичный завод открыли. Глину ногами месили, кирпичи в печи обжигали. Всю продукцию продавали и за это получали какой - никакой, а доход. Работали в артели, в основном, молодые женщины. А вскоре и детский сад в деревне открыли. Надо было спасать ребятишек. Сколько было радости у деревенских детей! Деревянные столы, а на них деревянные плошки с деревянными ложками, наполненные супом или кашей. Спали дети на чердаке на маленьких раскладушках. А если честно, то вовсе и не спали, а играли. Прикрепив простынки гвоздиками к крыше, превращали «спальню» то в «больницу», то в «квартиру»... Ведь садик располагался в обыкновенной деревенской избе.
Учёба в начальной школе делала маленьких взрослыми. Помимо занятий в школе и выполнения уроков дома, дети трудились на полях родного колхоза: собирали колоски на полях после уборки урожая, чтоб не пропало ни одно хлебное зёрнышко; теребили в поле лён, копали картошку…

А дома полно было домашних обязанностей: надо было напилить дров на две печи, расколоть и сносить их домой, наносить бочку воды, сделать уборку, вымыть полы, полить огород. Многие жалели Галю. Иногда, проходя мимо, помогали подёргать пилу или расколоть крючковатый кряж...
Вскоре в семье родился ещё один ребёнок, за ним - ещё братишка, правда, пожил совсем немного, простудился и умер. За ним ещё брат появился. И стало в семье восемь детей. Забот прибавилось. Галю будили в 6 утра, надо было качать люльку... Чем старше она становилась, тем больше у неё было обязанностей.
Несмотря на все трудности, были в жизни деревенских жителей и светлые минуты. Двери домов никогда не закрывались. Маленькая Галя бывала во всех избах. Если был праздник, кусок ржаного пирога с картошкой был гарантирован.
Бывало, вся деревня собиралась на весёлые посиделки («беседки»). Проводили их сообща, в избы пускали по очереди... Кто керосин принесёт, кто лампу... А уж когда она наступала, малышня первая занимала места на печке и на полатях, и во всю «глазела» на бурное веселье: пляски, частушки, а, порой, и драки. Под звонкие переборы гармониста парни и девчата пели частушки:

«Выхожу и начинаю потихонечку дробить,
может быть у дроли старого сердечко заболит».

«Вересовый куст зелёный стало ёлочку качать,

ягодиночку жалею - стали дома замечать».

«Вспомни, милый, где сидели, вспомни, что ты говорил.

Я твои слова запомнила, а ты мои забыл».

«Говорят, что некрасива, правда, не красавица,

но не все красивых любят, а кому что нравится».

Особое предпочтение отдавалось гармонисту:

«Гармониста я любила, гармониста тешила,

гармонисту на плечо сама гармошку вешала».

«Полюбила гармониста, заругала меня мать,

не ругай меня, мамаша, развесёлый будет зять».
А как непросто завоевать внимание лейтенанта:

«Лейтенанта любить - надо чисто ходить,

надо пудриться и мазаться, и брови подводить».

Парни не выдерживали и лихо пускались в пляс:

«Ты пляши, пляши, товарищ, дроби выколачивай,

к своей милочке ходи, к моей не приворачивай».

«Задушевный мой товарищ, выходи на перепляс,

если ты меня не выручишь, и я - в последний раз».

Частушек было сотни: весёлых и грустных, озорных и с «картинками». Напевшись и наплясавшись молодёжь шла на улицу. И до утра по деревне ходили толпы гуляющих, весело играла гармошка. Вот так и выживали.

Заключение.

Война не сломила воли, стойкости и мужества людей. Дружба, тесное общение, взаимовыручка и моральная поддержка в трудную минуту были основой их жизни.
Моей прабабушке сейчас 77 лет. Имея полувековой стаж работы, она до сих пор продолжает работать. Одновременно во всем помогает нашей семье. Её отличают такие качества, как трудолюбие, оптимизм, чувство собственного достоинства, доброта и отзывчивость, умение дружить. Она может шутить, а если надо, спляшет и споёт. С ней не скучно.

Вот такие они, ВЕТЕРАНЫ!
