Эссе на тему
“Моя жизнь – его Победа!”
ученика 10 класса “А”
МОУ СОШ №5 г. Вологды
Патракеева Александра.
9 мая – один из самых главных праздников в нашей жизни. Победа в Великой Отечественной войне далась советскому народу огромной ценой: миллионы погибших, тысячи сожженных городов и деревень. Эта война коснулась каждой семьи, моя – не исключение…
Я знаю о нескольких своих предках, воевавших в эти тяжелые годы. О них я и хочу рассказать.
Патракеев Иван Лазаревич родился в 1900 году в Тарногском уезде Вологодской губернии. У него было четверо детей, один из которых мой дед – Патракеев Александр Иванович. В начале войны он ушел на фронт, и был приписан к 51-й стрелковой дивизии. О его судьбе мало что известно. 14-15 июля 1942 года 51-я дивизия была окружена, понесла тяжелые потери и была почти полностью уничтожена. В документах мой прадед числится “пропавшим без вести”.
Патракеев Михаил Лазаревич родился в 1902 году. Родной брат моего прадеда. Он ушел на фронт с началом войны и служил там до своей смерти 9 ноября 1943 года.
Патракеев Василий Лазаревич родился в 1908 году. Младший из всех братьев. Как и свои братья ушел на фронт с началом войны. Пропал без вести в декабре 1941 года.
Патракеев Нариман Михайлович, родился в 1925 году в городе Нарьян-Мар. Именно поэтому при рождении ему дали такое имя. Он был сыном родного брата моего прадеда, то есть для моего прадеда он был племянником. С началом Великой Отечественной войны он поступил в школу летчиков, после окончания которой получил звание младшего лейтенанта. Он погиб 9 февраля 1944 года в Витебском районе Витебской области…
[bookmark: _GoBack]Наши предки отдали свои жизни за наше будущее, это нужно помнить!
Я преклоняю голову перед подвигом тех людей, благодаря которым мы живем. Я учусь в 10 классе, передо мной открыты все дороги. Я люблю свой родной город Вологду, свою семью, свою страну. И я знаю, какой ценой оплачена моя жизнь, моя судьба, судьбы и жизни миллионов моих сверстников. Поэтому мы никогда не забудем, что мы живем благодаря ПОБЕДЕ защитников нашей Родины! 
