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Мой прадедушка Михаил Васильевич Нестеров родился в 1908 году в г. Гаврилов-Ям Ярославской области в семье рабочего ткацкой фабрики. У него уже были 2 старшие сестры, а позже родились еще сестра и брат. 

Отец Михаила Васильевича в начале Первой мировой войны был призван в армию, на фронте был тяжело ранен и умер в госпитале. Не смотря на это, его мать постаралась дать ему образование – он закончил школу с хорошими оценками и учился на рабфаке. Прадедушка хотел стать школьным учителем, но Советскому Союзу нужно было укреплять армию и его направили на учебу в ЛШС (Ленинградскую школу связи) – учебное заведение, которое готовило офицеров связи для РККА (Рабоче-Крестьянской Красной Армии). В 1932 году Михаил Васильевич закончил учебное заведение и был направлен для дальнейшего прохождения службы в Приволжский военный округ, в г. Саратов.

Великую Отечественную войну прадедушка встретил в звании капитана, в должности начальника связи тяжелого артиллерийского полка, который входил в состав артиллерийского корпуса. За несколько дней до начала войны корпус был направлен к западной границе СССР, в Белоруссию на летние маневры. Начало войны застало корпус на разгрузке из железнодорожных эшелонов и капитан Нестеров со своими сослуживцами оказался в окружении. Многие из них погибли, а оставшиеся в живых решили идти строго на восток – к линии фронта. Они не знали, что оказались на самом острие немецкого наступления на Москву и линия фронта от них уже далеко. Они шли в основном по ночам и вышли из окружения в октябре 1941 года в районе Москвы.
Всех вышедших из окружения тщательно проверяли органы военной контрразведки и органы госбезопасности. После проверки прадедушка был направлен военным советником по связи в формирующееся Войско Польское. С ним он дошел до Польши, где и встретил окончание Великой Отечественной войны. В Польше Михаил Васильевич прослужил до 1948 года, после чего служил в Белоруссии и демобилизовался из армии в 1954 году.
Гвардии майор Михаил Васильевич Нестеров награжден орденами Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, медалями "За боевые заслуги" и "За победу над Германией", польскими наградами "Серебряным Крестом Заслуги", серебряной медалью "Заслуженным на поле Славы", медалью Победы и Свободы.

Мой прадедушка умер в 1983 году и похоронен на своей родине – в 
г. Гаврилов-Ям Ярославской области рядом со своей матерью и старшей сестрой. Мы каждый год ездим на его могилу, содержим ее в порядке, привозим цветы.

