ВОЛОГОДЧИНА - ЗЕМЛЯ ГЕРОЕВ

Для меня война - это время, когда никто не хочет дружить с соседними сторонами. Когда погибает огромное количество людей из-за холода, голода, страха... Каждый человек, имевший хоть какую-нибудь силу, отправлялся на фронт и помогал всем, чем мог...
Моя прабабушка, Раиса Фёдоровна Куликова, во время войны была медицинской сестрой. Она не воевала на передовой, не выносила раненых бойцов Красной Армии из-под огня фашистов, но её вклад в победу был не меньшим. Моя прабабушка трудилась в госпитале. Через её руки прошло большое количество раненых солдат и командиров, и я думаю, что благодаря ей, многие из них остались живыми и даже продолжили воевать с фашистскими захватчиками. 
Ей, как и многим другим врачам и медсёстрам, было очень тяжело, а иногда и страшно выполнять свою работу и свой долг. Их госпиталь бомбили немецкие самолёты, а работать приходилось без сна и отдыха. Очень тяжело было видеть раненых офицеров, иногда совсем молодых мальчишек - ровесников, ведь в 1941 году моей прабабушке исполнилось всего 17 лет.
Я горжусь своей прабабушкой, Куликовой Раисой Фёдоровной, горжусь её орденами и медалями, горжусь тем, что мои предки отстояли нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. Великая Отечественная война - тяжелейшее испытание! Я счастлива, что у меня есть в семье люди, которые с достоинством её прошли.
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