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                   Мой прадедушка – участник Великой Отечественной войны.

          Много времени прошло с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной  войны. Война  постучалась  в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих семей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры. Многие люди испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили.  Они победили в самой тяжелой  и ужасной из всех войн, перенесённых до сих пор человечеством. В этой ожесточенной борьбе ими было  проявлено  мужество, героизм, отвага. Осталось в живых уже мало людей, которые в тяжелейших боях защищали нашу  Родину. Война в их памяти всплывает самым страшным горестным воспоминанием. Мы должны их беречь и благодарить за то, что сейчас свободны.             
        Про войну я  читала в книгах и видела в кино. Но самыми  яркими  событиями   о войне  были рассказы моей бабушки - Лобановой (Большаковой)  Зои Никитичны. Эта страшная война коснулась и нашей семьи.
[bookmark: _GoBack]      Мой прадедушка, Лобанов Никита Иванович,    по папиной  линии, родился  1914 году   в Коми АССР  д.Черемухи. Был военным и дрессировал собак.    В марте месяце  1942 года  был призван на фронт в г.Великие Луки Псковской области, командовал  взводом, в  звании сержант.  В январе  месяце 1943 года,   защищая нашу Родину, он героически  погиб. Награжден медалями, орденами. Похоронен в братской могиле в  г. Великие Луки, северная окраина, ул. Колхозная, воинское кладбище.  Мы его помним, чтим, любим и уважаем.  Я горжусь,  моим  прадедушкой. Спасибо, Всем и низкий поклон,  кто героически  погиб в эту страшную войну. Спасибо  и низкий поклон всем  тем,  кто остался в  живых, дай бог им здоровья и долгих лет жизни. 
       В этом году мы отмечаем 69-ую годовщину Победы в Великой Отечественной войне.
 Пусть будет на нашей планете  только мир, дружба, счастье, удача, добро  и согласие!
Хочется верить, что в будущем никогда не будет больше  войны!





