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  МОЯ ЖИЗНЬ - 

  ЕГО ПОБЕДА
                                      Илья Грибанов, 1»В», Школа №5
Каждый год, 9 мая, наш народ отмечает День Победы над фашистской Германией. В этот день мы всей семьей приходим к Вечному огню, чтобы возложить цветы в память о тех, кто погиб во время Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов. Благодаря героической победе советского народа сохранилась наша страна. Благодаря этой победе мои бабушка и дедушка занимаются садоводством, мои папа и мама работают,  а я учусь в школе. 

     В 1922 году был образован Советский Союз - очень большая и богатая страна. Её протяженность с запада на восток - 10000 км, а с севера на юг - 7200 км. В нашей стране много лесов, воды, золота, алмазов, угля, нефти, газа. 

     Германия хотела захватить Советский Союз, уничтожить русский народ и 

присвоить все богатство. До нападения на нашу страну она захватила страны Европы: Австрию, Чехословакию, Польшу, Бельгию, Голландию, Люксембург, Данию, Францию. В 1939 году коварная Германия заключила с Советским Союзом договор о ненападении на 10 лет. Но не смотря на этот договор 22 июня 1941 года Германия напала на нашу страну. Союзниками Германии были Италия, Япония, Венгрия, Румыния, Финляндия.
     Первый удар приняли наши пограничники. Особенно героически сражались защитники Брестской крепости. В начале войны погибло много мирных жителей и солдат. Советские войска отступали. 

     Гитлер разработал план "Барбаросса" и наметил 3 главных направления для удара - Москва, Ленинград, Киев. Москву планировали захватить до осеннего листопада. Немцы захватили Киев, окружили Ленинград и осенью подошли к Москве очень близко. До столицы оставалось 35 км. Но наши бойцы героически сражались и не пустили врага в Москву!
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Весь народ встал на защиту страны. На заводах рабочие изготавливали танки, самолеты, пушки, автоматы, пулеметы и отправляли их на фронт. Колхозники обеспечивали хлебом, картофелем, овощами, мясом, маслом. И дети помогали взрослым, работали на заводах, ухаживали за ранеными солдатами.
       В обороне Москвы принимал участие и мой прадедушка - Грибанов Виктор Алексеевич. Он попал на фронт 4 декабря 1941 года. 5 декабря началось наступление Красной Армии на германскую армию. И за 2 месяца - декабрь и январь - наши войска прогнали немцев на 200-300 км от Москвы. Это была первая великая победа Красной Армии.
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За оборону Москвы мой прадедушка был награжден орденом Отечественной войны. В дальнейшем Виктор Алексеевич воевал на Курской дуге, освобождал Украину. Получил за героизм еще один орден Отечественной войны и орден Красной звезды. 

     После войны прадедушка участвовал в восстановлении и строительстве страны. В 1966 году ему было присвоено звание Героя Социалистического труда. 

     Прадедушка принимал участие в открытии памятника "Вечный огонь" в 1975 

году в честь 30- летия Победы в Великой Отечественной войне. А в 2006 году 

он написал книгу воспоминаний "Память сердца"- о войне, о своей жизни, о нашей стране, о нашей Вологде.   
Я горжусь своим прадедушкой и очень хочу быть похожим на него. Наша 

страна сохранилась и стала сильной и богатой  благодаря великой победе 

советского народа над фашисткой Германией в мае 1945 года.
Этот день Победы

Порохом пропах.

Это праздник

С сединою на висках.

Это радость

Со слезами на глазах

День Победы!
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