Моя жизнь – его Победа!

В истории моей семьи, как и в миллионах других семей есть страницы посвященные Великой Отечественной войне. Это история не о всемирно известных сражениях, которые попали на страницы школьных учебников, такие как: оборона Брестской крепости, Битва за Москву, сражение на Курской дуге, блокада Ленинграда. Память о них навсегда останется в наших сердцах. Но лично для меня самым главным стал бой, известия о котором не гремели на весь мир. Последний бой моего прадеда.
Эту историю мне рассказала моя бабушка.
Её папа, Дюков Анатолий Иванович, родился 7 апреля 1904 года в маленькой деревушке на берегу реки Шолга. В ней он вырос и там же встретил свою жену, Кристинину Анфию. Они поженились, потом родилась моя бабушка, семья переехала в Вологду, потом родились еще Шура и Рита. А в 1941 началась война. Анатолия Ивановича забрали на пароходе, в Ленинград. Дети остались с мамой,  бабушке 11, Шуре 3, а Рите всего 2 месяца. Худо было. Мама ушла с работы, продала половину дома и купила корову Мирту, только благодаря ей и выжили.
Анатолий Иванович на фронте оказался на линии Оштинской обороны. Ошта - небольшой город в 60-ти километрах от Вытегры, на западе Вологодской области, там в 1941-1944 проходила линия фронта. Многие солдаты, оборонявшие Ошту, погибли. Среди них и мой прадед.
Фашисты не смогли прорваться к северной железной дороге, захватить важнейшие узлы связи, сомкнуть второе кольцо блокады Ленинграда, там произошел последний бой моего прадеда. 
К сожаленью, даже спустя десятки лет более подробной информации о его жизни найти не удалось. Сохранились только воспоминания бабушки и могила на воинском кладбище рядового солдата Дюкова Анатолия Ивановича. Он пожертвовал своей жизнью ради чистого неба, мирной жизни без грохота танков и орудий, ради моей жизни.
Мы иногда не осознаем, какая цена у дарованной нам свободы. Ради нее на алтарь победы были положены миллионы человеческих жизней. Мы в долгу у Героев, спасших мир от насилия и жестокости, ради мира и светлого будущего детей и внуков. Невозможно забыть великий подвиг солдат, потому что в нас продолжает гореть Вечный огонь их сердец, потому что наша жизнь - это Их Победа.
Рюмина Александра, 
ученица 11 «А» класса 
МОУ «СОШ №5» г. Вологды
Учитель – Е.В. Седунова
